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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona 
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K. — f.

TELEFON : 98. BARS
N. v. p. riad p. a t. v Bratislave 

éis. 25448/III a 1925

HIRDETÉSEK-
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMÜVELÖDÉ8I 2É38 TÁRBATDAHlNzII HETILAP.

A kéziratok a azarkaaztiaéghaz kUldanéllk. 
Késiratok víaaaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Jjzerkesetésért felelő. : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előfizetéseket h a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A városházi taktikák körül.
Naprólnapra minderösebben üt­

közik ki a községi közigazgatás 
agyonpolitizáltsága egész Szlovén- 
szkóban s napról napra minderöseb­
ben bontakozik ki és válik általá­
nosabbá az a vélemény, amely el­
itéli a politikai taktikákat a községek 
közigazgatásának és közéletének 
arányitásában.

Léván is eleget halljuk a pana­
szos szavakat a városházi gyűlések 
idején, midőn egyik-másik város­
atya megjegyzi: ez igy nem mehet 
tovább! Évek óta mondogatják, 
hogy ez igy nem mehet tovább, 
azért mégis megy tovább. De mi­
csoda haladás ez ? Nyikorgó káré­
hoz hasonló bizony ez a községi 
közélet, amely kárénak kikopott a 
tengelye s azért a kerekei ide-oda 
vacillálnak. Vájjon meddig birja még 
ez a káré ezt a szomorú iramot ?

Nem megyünk semmire addig, 
mig nem leszünk mindnyájan .lé­
vaiakká., hallottuk dr. Ravasz Vik­
tortól, s ez megérdemli a figyelmet, 
— nem megyünk addig semmire, 
halljuk tovább, mig a városbirói 
szék örökös változásoknak van ki­
téve a politikai pártok erejének vál­
takozó hullámzása szerint és nem 
ül benne egy olyan jó szemű és 
jókoponváju erélyes ember, akinek 
elegendő ereje lenne megrajzolni 
évtizedekre előre a városi fejlődés 
egyenes vonalát és irányát és kö­
vetkezetes tervszerűséggel töreked­
ne a képviselőtestülettel annak meg­
valósítására. A mai községi rend­
szer mellett ez lehetetlen.

Valóságos letargia borul azokra 
az emberekre, akik ezt a nyikorgó 
városi kordét támogatják, hogy ne 
adj Isten valahogy el ne dűljön.

Nem beszélve arról, hogy a két­
nyelvű tárgyalás egy maga is két- 
szerannyi munkát és időt kíván a 
közigazgatástól és a közélet embe­
reitől, mint a régi időben kívánt volt.

Kiváltképen sok panaszt hallunk 
a városi közgyűléseken elhangzó 
pártdemonstrációs beszédek miatt. 
Egy hosszú ideig megelégedéssel 
láthattuk az összhangzatos, csendes 
munka folyását a zöld posztós asz­
tal fölött, újabban pedig azt látjuk, 
mintha a sima utnái jobbnak vélnék 
egyesek a zökkenőket.

A pártagitáció a piacra, a nép­
gyűlésekre való, de nem a város­
háza tanácstermébe, ahová egyéb­
ként sem az országos politikai cé­

lok érvényesítésének munkája tar­
tozik, hanem a helyi fejlődés me­
netét kell biztosítani.

így pl. az a beállítás is, hogy a 
téli jótékonysági akciót a kommu­
nisták indítottakéi, szintén a pártpo­
litikai taktika raktárából való, hiszen 
hallottuk, a városi közgyűlésen a 
magyar nemzeti munkáspárt is ál­
lást foglalt — igaz, hogy nem 
teátrális beállításban — a népsegi- 
tési akció érdekében és a közmun­
kák megindítása érdekében és ezek­
hez a kívánságokhoz egyetlen szó- 
nélkül csatlakozott az egész képvi­
selőtestület minden pártja. Éppen 
ez az általánosság adta meg a moz­
galom súlyát, erejét s éppen ez az 
egységesség biztosíthatja a társa­
dalmi gyűjtés sikerét is, nem cél­
szerű és nem opportunus tehát ak­
kor a kezdeményezés érdeme fölött 
hajbakapni s a munka helyett har­
cot indítani, mert a harc veszélyez­
tetheti a várható eredményeket.

Látjuk a munkátlanságot, a mind­
jobban szélesbedő nyomort, látja 
ezt a lévai társadalom is, amely 
nem egészen szőrös szivű, hiszen 
eddig is minden télen támogatta a 
népsegitő akciót, bizonyára még 
jobban fogja támogatni most, mi­
dőn a nyomor a súlyos gazdasági 
viszonyok között a szegénység kö­
rében kétszeresen érezhető, de szá­
molni kell azzal is, hogy a gazda­
sági krízist ma mindenki érzi, sen­
kinek sem megy olyan jól a sora, 
mint a konjunktúrák idején. Látjuk 
a különböző jótékonysági mozgal­
makat, melyeket a jó szivek indíta­
nak el önként, minden külső presz- 
szió nélkül, azt is tudjuk, hogy 
ezek az akciók nem gyógyítanak 
meg minden nyomort, de azt is 
tudjuk, hogy olyan szegénység is 
van, amely a kuckóban elbújva hul­
latja csendes szégyenléssel könnyeit, 
azért mi is állami és közintézmé­
nyeket kívánunk a kérdés helyijel- 
legü megoldására, kívánjuk a kol­
dulás megszüntetését, a járási sze­
gényház felállítás, a lévai árvaház 
megnagyobbitását, hogy több ár­
vát fogadhasson be falai közé. Kí­
vánjuk minden ember számára a 
munkához való jogot és kívánjuk 
minden ember számára a munkára 
való kötelességet is. Emberhez méltó 
életet akarunk teremteni az embe­
rek számára, de emberi eszközök­
kel, a délibábos utópiákról tegyünk 

le s tanuljuk meg végre már az 
életet emberi szemek mértékével 
mérni. A munkásság vezetői pedig 
igyekezzenek városházi taktikájuk­
ban s minden fellépésükben rokon- 
szenvet kelteni a munkásság ügye 
iránt, mert senki se felejtse el a har­
colók közül, hogy az a harc, — in­
duljon az bárminek az érdekében, — 
amely nem találkozik a társadalom 
többségének rokonszenvével, nem 
arathat sikert.

A 60-éves lévai képezde.
— Levél a Szerkesztőséghez. —

A Bars tiszteletreméltó hosszú pályája 
idején mindig megtalálta a módot: Léva 
krónikásává válni. A társadalmi élet minden 
megnyilatkozási1, az Egyesületi életek történé­
sei mind rákerültek a hasábokra. Fejlődés, 
megállás, visszafejlődés ; örömök és ürömök ; 
halleluják és csapások. Már amint azokat a 
viszonyok kormányozták ; fizikai vagy erkölcsi 
sík nivellálté. Különösebb gonddal szögezte 
le mindig a Kultúrának hasznos feltörekvé­
seit. Azok között a tudományok, a minden­
kihez hozzáférni igyekező ismeretek és intelli­
gencia melegágyainak, az iskoláknak tájékán 
tenyészöket.

De, kedves mindenkori Szerkesztőség! 
s engedtessék nekem ezt megállapítani: sze­
rettetek visszaszálni Léva múltjába is Rá­
világítani az épen folyó események mellett a 
horizont alatti, a Nálatok, a most mindjárt 
Ölven éves Bars-ndl is régebbi villanásokra, 
Félmultakra, Régmúltakra. Ré, amint az a 
tollat fogónak történelmi érzékéhez illik, mikor 
Város-értéket és je’entőséggel biró ügyeket 
pertraktál.

Rövidebb és hosszabb lélekzetű cikkei­
tek révén a félszázra felnőtt fóliánsköteteitek 
valóságos Annáleseivé avatódtak Lévának. 
Amint azok, s ismét csak a Ti. város-érzé­
ketek, a Bars gondoskodása folytán Léva 
múzeumában, könyvtárában, szekrény-nyi he­
lyet töltenek be.

De bármely tárgyat — jelen, múlt, jövő 
— ragadtatok is üstökön, a szűkebb-hazai, 
a „lévai*  vonatkozás mindig odapatinálódott 
a gondolataitokhoz és a jelentkezési formá­
tokhoz is. Aki a félszáznyi fóliánsokban la­
pozgat, a változó idők és viszonyok, az egye­
temes- és hazai-irodalmi divatok hatásai da­
cára is egy közös vonást, begvökeresedett 
tradíciót fog megállapíthatni a Bars vonal­
vezetésében Bátran nevezhetem „lévai stiius'- 
nak O’yannok, melyet meg nem rontott a 
korszellem egyes beteg irányzata. Sem tárgy­
körötök megválasztásának, sem azok kezdé­
sének nem törték nyakát a divattal változó 
,izmus“-ok. De csináltatok becsületes és 
tökéletes, a vidéki újsághoz illő irodalmi ala­
kot és még előbb: Erkölcsöt. Vélem meg­
állapíthatni, hogy ama lévai stilustok szerint 
becsületes egyéniség és tökéletes, idevalósi­
márka vagytok.

Ehhez a sti'ushoz, ehhez a vonalvezető 
márkához akarok ezúttal egy lánc szemet 
füzn1. Öregebb dátum Nálatoknál, a Bars 
Ötven événél. Ha beállítjátok Lspotok egykor 
összefoglalandó Repertóriumába: tu'ajdon 
szerint nem mulasztást fogtok pótolni Léva­
iapjának élő lelki-ismeretét engeditek meg­
szólalni.
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Az Államfordu'attal kapcsolatban az 1919 
év Március Idusán folytonosságát vesztett Ma­
gyar Tanítóképzőnk azon friss keletkezéséről 
emlékezek — szólitván egy 60-éves múltat 
— Várostörténelmet.

Tudniillik: a Városnak alaku'ásban levő 
Múzeumába többi közt bevetődött (Bocsánat: 
gondosan becsomagolva jött) a neveztem 
Intézet — talán szabad úgy mondanom, hogy 
Intézetem — legelső ,Tudósitvány“-a az 
1870—71-iki tanévről.

Kiadós félmult. Ahhozképest is Ítéljük 
érdemesnek belőle néhány a'apvető adatot 
kiközölni, mert mint egy épen létesült kultúr­
intézménynek, friss iskolatípusnak belső élet 
szerint való tükörképét hiven mutató iskolai 
értesítő: a nyomába lépetteknek is iránytűje, 
kelesztő-kovásza volt s amelyek — MuU és 
Jövő hasznos útmu'atói — az említett cimer- 
beforditásnál (és ez egy sajnálni való törté­
nés) szőrén-szálán elvesztek a gazdátcrerélt 
Intézetből.

A Muzeum vezetősége tehát most azt is 
feladatának veszi, hogy a Városnak szintén 
félszázadot élt ama szakiskolájának Értesítőit 
— amennyiben az még lehetséges — fel­
hajtsa, összegyűjtse. Mert a városban sehol 
sem találhatók meg a hű fiú, a volt magyar 
Tanítóképző ama időszakos történetírásai. 
Részleteiben sem, annálkevésbbé: a maga 
egészében. Bizony-bizony bajba kerülne a 
lévai stílust becsületesen szolgált fiú ha szár­
mazását. életfolyását papiros szerint kellene 
bizonyítania

Kutató felfedező múzeumi u'unkon fő 
ként a tanitói lakokhoz fordu'unk tehát, ahol 
egy-egy 3- illetve 4-tanévi turnusnak, a volt 
tanitványi „képezdész'-életnek hű kísérői, 
korszakos szediment rétegei valószínűleg meg­
lesznek a régi, tanulmány szerint való őskori 
Írások között. Talán csak összekell a luszt- 
rumokat állítani, hogy olyan adat-tárunk le­
gyen a néhai Intézetről, minővel a volt testvér­
iskoláról a piaristákéról, annak Utóda, a mai 
csehszlovák gimnázium rendelkezik. Remé­
nyünk, bizodalmunk éledezik. Egyaránt a 
Mikovich-Szabó — mint a Láng-Pethes Kö- 
veskuti féle szerkezetek iránt. Merthogy a 
szunnyadó leányzó legelső szütetési bizonyít­
ványát is tanitó, volt Növendék prezentálta 
a Város Múzeumának.

E sorok tehát több féle célt is szolgálni 
kívánkoznak. Örszekötni multat-jelent-jövőt. 
Léva egyik leomlott lelki várának, kultur- 
raktárának emlékköveit összehordani. A tanit­

ványi. kegyelet ki nem alvó Napbanéző fényét 
megcsillogtatni. A Szerkesztőség mindig körül­
tekintő hisztorikus figyelmét külön nem 
aposztrofálom. Inkább forgatom a Város tör­
ténelmének rokkáját.

A Képzőnek kezeinkbe került legelső 
Tudositványa, mely Nyitrán nyomatott Siegler 
Testvéreknél .Léva város növényzetének rö­
vid jellemzése*  címet viselő enumeráló bota­
nikai értekezéssel indu't. Záró jel nélkül tesz- 
szük ide, hogy a fentebb emlitettük „lévai- 
stilus“-t, ugylátszik már akkor is ismerték. 
— Azután beszámolt „A tanitóképezde léte­
sítéséről".

Megtudju>, hogy a városi közgyűlés már 
1869. november 23-án . . . tehát rögtön a 
magyar népoktatásügy aranybullájának (1868. 
XXXVlli. t. c.) életbelépte után foglalkozott 
az üggyel. Ifjú Mácsay Lukács tanfelügyelő 
előadása alapján kivánt a Kormány egy hold 
beltelket, 3 hold külső kert telket, az építés­
hez szükséges anyagokat, azok beszállítását 
s az építkezésnél jelentkező szekér- és gyalog­
napszámokat. Valamint ideiglenes helyisége­
ket a forduló tanévi megnyitáshoz.

A templom-egere gazdagsági Kommuni- 
tásnak kemény-diót jelentett indítványt egy­
hangúlag fogadta el Léva Közönsége Bizott­
ságot választottak a keresztülvitelre, abban a 
vidéki Érdekeltség bevonására. A Bizottság 
erélyes működése — mondják a sárgult la­
pok — s főképen a megye főjegyzőjének, 
Pólya Józsefnek közreműködésével az inté­
zet végleges elhelyezésére kijelöltetett a Kő­
malom és a Perecz-patak melletti Mészáros­
féle kukoricás beltelek ... ma az Uradalmi 
park vasrácsos komlokzati része. (Az intézet 
azonban nem itt, hanem a Szt-Háromságtéri 
Szakmáry kúriára épített emeletes házban s 
telken nyert elhelyezést).

Gyűjtöttek 3498. o. é forintot •) G*óf  
Hunyady Kálmán és László 40 ezer téglát 
ajánlottak fel A városatyák kötelezték ma­
gukat a gazdaságtan és kertészet tanításához 
szükséges 3 ho'dnyi kültelek megadására (a 
mai Új Majorral szemben levő kertrészlet) és 
a szükséges tégla, kő és homok adományo­
zására és beszállítására.

•) Mácsay polgármester korában emlegette, 
hogy a forint számban benne van Léva jelleme ; 
49 48 a a 3-szin A gyúitö ivek összeszámlálásá- 
nál 3497 forint iött ki. Boleman Ede gyógyszerész 
az .Első tized*  99 írtját felpótolta egy forinttal.

Ideiglenes helyiségül kibérelték Szepesi 
Imre, Léva-fi, kegyesrenditag-pesti egyetemi 
tanárnak városi ku'turcélokra szánt s az Úri­
utcában fekvő (Kazi-féle) házát. Azt a Léva 
harcos-századait látta kúriát, ami utóbb és 
véglegesen a félszázados jubileumát szintén 
mostanában megért Paulai Szt. Vince Nővé­
rek áldásos iskolaháza lett.

Ennek az épü'etnek megtekintésére 1870. 
május havában a városba kiszállt a nagy­
nevű ku’turpolitikus Molnár Aladár ku'tusz- 
miniszter tanácsos. S miután az ideiglenesen 
kijelölt helyiségeket egye őre kielégítőnek ta­
lálta, az I. évfolyam megkezdése még ugyan­
azon év folyamán életbe léptetni elrendelte­
tett. Mire a filozófus miniszter, báró Eötvös 
József kinevezte az Igazgató-tanácsot és az 
intézetben működni hivatott, első tanári kart 
(VKM. 1870. július 20—15095. sz.)

Az igazgató-tanács tagjai lettek: Ifj. 
Mácsay Lukács, királyi tanácsos, Bars-Hont- 
megyék tanfelügyelője — Belesük Káro'y, 
Btrsm. főmérnöke — Brach Ferenc lévai 
orvos tudós, Barsm. főorvosa — Pollák József, 
lévai orvos tudós, Barsm. tisztb. főorvosa — 
Pólya József, Barsm. főjegyzője — Szakmáry 
Endre, lévai földbirtokos, vagyis mint a ké- 
pezde gondnoka. A jegyzői tisztet az igaz­
gató, Mikovich László töltötte be.

A legelső tanári testület az volt: Miko­
vich László, szül Szakolczán Nyílra vm. oki. 
gimnáziumi tanár. Mint igazgató tanította a 
neveléstudományi tárgyakat. — Hudec Miksa, 
szül B róván Nógrád m. Evang. lelkész, a 
,Maticza“ tót tudós-társaság r. tagja Taní­
totta a németnyelvet é3 a természettudomá­
nyokat. — Szabó Lajos, szül. Puszta-Szt. 
Kereszten Barsvm. Csurgói ref. fögimn. tanár 
tanitotta a magyar nyelvet, földrajzot és szám­
tant. — Pazár Károly, szül Köviben Gömör 
m. Rimaszombati rajztanár Tanitotta a rajzot 
és testgyakorlatot, azonkivül megbízva a ze­
nei tárgyak tanitásával. — Hitoktatók voltak : 
Szilárdy Albin, rkath. segédlelkész, Massányí 
Mihály, ág. evang. lelkész (ö irta a program­
értekezést. Eredetileg liceumi tanár volt Selmec­
bányán) és Steiner Ignác, elemi iskolai- és 
vallástanitó.

Az intézet megnyitásáról ezeket irta a 
Tudositvány :

„Az intézet igazgató-tanácsának 1870. 
szepl 20 án tartott tanács-ülésében felolvas­
tatott a tanitóképezde rendtartási szabályza­
tának 1. §-a, mely az iskolai évet okt. 1. 
napján megnyitni rendeli. Intézetünknél azon-

A fekete herceg.
Irta: Várkaayl Titusz.

A képzeletem mostanában nagyon szereti 
a reprizeket. Azt hiszem, mindenkinek van­
nak ilyen érzésperiódusai. Egy napos reggel 
eszébe juttat az embernek egy húsz év előtti 
napsütést, egy illatfelhő régi idők parfümé­
vel csiklandozza meg az orrot, egy váratlan 
fülünkbe verődő szó eszünkbe idéz egy rég 
elcsendült hangot.

Most, itt a kávéházi asztalnál, mialatt a 
piafond cirádáin csüng a szemem, egyszerre 
megelevenedik előttem a „princ*  a „fekete 
herceg*  alakja.

Valami kis néger birodalom urának a fia 
volt, európai egyetemeket látogatott, de me­
leg vére miatt nem sokáig tudott egy hely­
ben maradni. Még legjobban megfelelt Ízlé­
sének Pest. Apró szállodai szobaszámlák és 
egyéb fájdalommal kiegyenlítetlenül hagyott 
tartozások hátrahagyása után egy nagy, sárga 
bőrönddel bevonult Budapestre.

Nappal sohasem volt látható, ilyenkor 
fehér párnákra hajtva fekete fejét, Ribariáról 
— úgy emlékszem odavalósi volt — álmodott. 
Álmában bizonyára veszekedett a fekete pa­
pájával, aki nagyon soványra szabta az apanázst.

Este szmokingosan, ragyogó feketén je­
lent meg a kávéházban. Fehér fogait, ame­
lyek olyanok voltak, mint apró elefántcsont 
zongorabillentyük, barátságosan villogtatva 
üdvözölte az ismerőseit : az egész kávéházat, 
mivel, hogy az egész kopott kis ferencvárosi 
kávéház a barátja volt, lévén nagyon simu- 
lékony, felette könnyen barátkozó természete. 
A princnek elvei voltak. Készpénzkölcsönt 
például sohasem kért, de nagy készséggel fo­

gyasztotta el a barátság zá'ogául egy fehér 
kávét dup’a habbal Rajongója volt a fehér­
kávénak; képes volt egy éjjel 8—10 kávét 
elfogyasztani.

— Ha igy folytatja a chevreaux-arca 
princ — mondotta kiváló elmésségének ör­
vendve a pincér — elveszti ősi színét.

Nagyon megszerettük a fekete princet. 
Intelligens, több európai nyelvet beszélő né­
ger volt. Sok gyerekes naivitással, kedves 
groteszkség jellemezte Szórakoztatásunkra 
gyakran dzsiggéit, francia chansonokat, né­
met, angol kuplékat adott elő s szivből ne­
vetett, ha örülni látott bennünket. Víg, ked­
ves pajtásunkká vált. Ha valamelyikünk 
szomorúan, kedvetlenül ült, fekete arca el­
borult s az őszinte részvét komikus fintort 
rajzolt a vonásai közé. I'yenkor fokozott 
hévvel dalolt, táncolt s ha mókázásának de­
rítő hatását látta, szegletes arcát me'-g mo­
soly finomította, mintha Ribaria fekete ura 
legalább is duplájára emelte vo na havi já­
randóságát.

Egyszer a második fehérkávé bekebele­
zése után nagy titokzatosan mellém telepe­
dett s fojtott izgalommal tett titka letétemé­
nyesévé.

— Szeretek, monsieur, szeretek — sis- 
tergett ki belőle a szó s duzzadt piros ajkait 
képzeleti csókra csucsoritva mondotta. — 
„Elle est charmante, monsieur, charmante”.

— Fekete ? — kérdeztem.
— De milyen I Mint egy ribariai éj — 

lelkesült. — Ma este megmutatom, eljön, 
ugy-e monsieur ?

— Megnézzük, princ, megnézzük. 
Egy pesti café koncertbe vezetett.
A műsor első négy száma alatt, mig ide­

álja jelenésére került a sor, olyan idegesen 
feszengett a helyén, hogy szivemből szánni 
kezdtem a szegény fiú*.

Fekete arca egy árnyalattal mintha sá­
pad tabb lett volna a benső láztól. Kormos 
szemei szinte lobogtak az izgatottságtól, mi­
kor végre a nagy dob lármás pergése és a 
cintányérok csattogó zaja között kipöndörült 
a színpadra egy higanymozgékonyságu, kis, 
fekete perszona. Kellemetlen, bántó élességű 
torokhangon énekelt, azután nagyokat visítva 
járt kirobbanó temperamentummal valami bi­
zarr, toporzékoló táncot.

A princ az érzelmektől félig aléltan 
falta a szemeivel.

— Charmante, mi ? — fordult olykor 
felém, tekintetét le nem véve a csúf kis, fe­
kete nőről.

— De gustibus ... — Gondoltam s 
bólongatva ráhagytam — charmante.

A jó fiú végtelenü' boldog volt, hogy 
eszménye kiérdemelte a tetszésemet.

— Haza viazem Ribariába — jelentette 
ki ex tézissel

Nap-nap után vallomásokat tett a szív­
ügyeiről.

— Már bemutatkoztam neki — számolt 
be egyszer. — Rokonszenvezik — mondotta 
másszor. — Tegnap megcsókoltam a kezét, 
olyan illata van, mint az ambrának — lel- 

| kendezett többször.
Pár napig elhanyagolt benünket. Egy 

este azután lihegve, eltorzult arccal rohant 
be Elkezdette szorongatni a kezeimet úgy, 
hogy kemény marka nyomása alatt felszisz- 

1 szentem.
— No, mi baj, princ ? — faggattam. 
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bán eltérőleg — és pedig azon fontos oknál 
fogve, mivel a képezde számára a Város által 
felajánlott épület helyiségei a benne lakó 
bérlök által egészen okt. 1. napjáig elfoglalva 
tartatnak — a beírások ideje okt. 15-re. a 
rendes előadások megkezdése pedig 20-ra 
határoztatott. Ezen nBpon — 1870, év októ­
ber 20-án d. e. 10 ólakor ment végbe az 
ünnepélyes megnyitás Mécsay Lukács tanfelü­
gyelő, az igazgató-tanács, a tanári kar s több 
vendég jelenlétében. Mely időtől fogva két 
tanteremben elhelyezett növendékek az egész 
tanéven át, minden félbeszakítás nélkül, részt 
vettek az oktatásban, d. u. az egyik tante­
remben a rendes elsőévesek, a másikban a 
rendkivüli egyéves tanfolyambeliek.

Az előadások rendesen magyar nyelven 
tartattak; segédnyelvül, a szükséghez képest 
német vagy tót használtatott*.

Az intézet növendékeit — a harmatfű- 
belieket — is megidézzük itt. Ezek voltak: 

A ) A rendes első évi tanfolyamban : 
Balogh Antal Léváról, Be'uch Antal Léváró1, 
Buzalka János Szt-Antalról. Gergely Rezső 
Ar -Maróikról, Hecser János Szennáról, Krizs 
József Selmecrő', Kucsera Imre Léváró', Laky 
Vilmos Léváró', Ledényi József Léváról, Mud- 
rák János Felső-Hámorról. Steiner Jakab Ar - 
Maróthról, Strbik Károly Újbányáról, Ványa 
Ernő Szt -Benedekből Magánhallgatók vol­
tak : Bratis Ferenc Bécsbő1, Bodri János 
Szilas-Balhásró', Göbcl Lajos AIsó-Fegyver- 
nekről, Takács Sándor Kamocsáról.

B. ) A rendkivüli egyéves tanfolyamban: 
Heyer Vilmos (Leányvár), Osvald Adolf (Besz­
tercebánya), Pauiiny János (Sajba). Schwarz- 
mann János (Ó Zólyom). Strbik József (Új­
bánya), Szrnka János (Szt.-Benedek).

C. ) Magántanu'óknak jelentkeztek (bizo­
nyára mind a közelvidéken működő tanítók 
a .rendkívüli Egyévesbe) : Both József, Hu­
szár Károly, Kiss Sándor, Vermes Lajos, 
Zanjáti János .... Vajion akadns-e Közü 
letek vagy egy-kettő a 60-éves találkozóra ? 
— Vájjon megtalálható-e még Léván egy-egy 
diák-képezdész-tanya a Rozmaring- és Görbe­
malom-utcában. vitéz Koháry .Hegyalatt*-  
jában, ahol a fentsorolt nevekre öreganyókák 
felfülelnek ? 1 Régen volt — jól volt — szé­
pen vnltl

A gyakorló-iskoláról — vagy ahogy ké­
sőbb neveztük : a tanitóképzés tengelyéről 
ezt Írták:

Nyögött, tépte gyapjas haját, leszakította 
a nyakkendőjét s fehér plasztronját morzsol­
ták fekete ujjai. Sirt. Toporzékolt.

Csititottuk. Gyöngéden faggattam, hogy 
mondja e', mi érte.

Csak negyedóra múltán sikerült ennyit 
kipréselni belőle:

— Elment . . . Egy szó nélkül . .. Pe­
dig már meg is beszéltük, hogy hazaviszem 
Oh, monsieur, meghalok.

Szegény fekete princ 1 Hiábavaló volt 
minden vigasztaló szó Úgy felhördült néha, 
mint egy sebzett állat.

Egy idő múlva valahogy lecsendesedett, 
de nem dzsiggéit, nem énekelt többé. Csak 
mindig több és több fehérkávét kért.

Lassan, mintha összezsugorodni kezdett 
volna. Már majdnem olyan kicsinek tűnt fel 
előttünk, mint az a kis fekete boszorka, aki 
elvitte magával a szegény princ lelki nyugal­
mát. Rettenetes veszteség volt rá nézve an­
nak a kis fekete lánynak az eltűnése, mert 
az képviselte idegenbe szakadt kis lelke előtt 
a kies Ribariát, fekete síüőföldjé', minden 
feketeségével egyetemben.

Mind ritkábban keresett fel bennünket s 
egyszer azután nem jött el többet. Vájjon 
hazament-e Ribariába, vagy elpattant, mint 
egy kis, fekete buborék — nem tudom.

Nem maradt más utána, mint pár kifi­
zetetlen hotelszámla, egy üres szék és sok­
sok fehérkávé, meg az emlékének egy kis 
meleg zugolya a szivemben.

Szegény princ.

.A képezdében elm. és gyakorlatilag is 
előadott elemi tantárgyakban, azonkívül a 
helybeli róm. kát, elemi tanodában (Nyelvi 
tökéletlenségében is milyen szép szó I) e célra 
berendezett tanteremben gyakorlatilag képez- 
tettek az Egyéves növendékek a felsőbbsé- 
gileg előirt rendeletek értelmében Ezen taní­
tást ideiglenesen Hliva János, tanitó teljesí­
tette 5 hónapon át é u. márc.-július végéig,"

Értesülünk még a hatvanév előtti diák­
szociális viszonyok megértéséül, hogy .a 
növendékek közül 13 ingyenköztarlásban ré­
szesült ; melynek kezelésével és vezetésével 
az intézet igazgatója bízatott meg. — Azon­
kívül 13 növendék 4 o é. frtnyi lakbért ka­
pott havonként“

A tanév eseményei közt ilyenek foglal­
tatnak :

„Az intézetbe felvett növendékeket dr. 
Brach Ferenci úr orvosilag megvizsgálni szí­
veskedett". .Szíveskedett*  a nagy humanista
— figyelmeztetve egyben az újdonsült ható­
ságot az .isko'ai-orvosi*  állás szükségessé­
gére. Maga pedig olyan lógós kötelességének 
tartván a kamasz-emberkor életrendjének 
orvoskezelő s emberaráti figyelését. Menjünk 
tovább.

,A fegyelmi szabályok mindjárt okt 
22-én az igazgató által a tanári-lestület jelen­
létében felolvsstattak s német és tót nyelven 
értelmezlettek. Ezen fegyelmi szabályok iránt
— emeli ki az Írás — a legnagyobb kegye­
lettel viseltettek a növendékek.11

Meglátogatták az ifjú intézményt több 
Ízben is a tanfelügyelő s az igazgató tanács 
többi tagjai, valamint Barsmegye főispánja, 
gróf Migazzy Vilmos is

,Az istentiszteleteken, a szokásos egy­
házi szertartásokon, úgyszintén a szentségek­
ben is a növendékek részt vettek * A tanári- 
kiséret, csatlakozó együttérzés tradícióvá vált.

Az igazgató kötelességet teljesít — Írták
— mikor megköszöni a kartársi egyetértést 
Nt. Békefy Károly kegyesrendi gimn. igazga­
tónak, hogy a testvériskola testgyakorló helyi­
ségeit a szükséges eszközökkel együtt át­
engedte az új intézetnek.

Megtudhassuk végű', hogy .Hálát adtak 
a Mindenhatónak" . . . amiért az ifjú inté­
zetben súlyosabb betegség nem fordult elő, 
s orvosi segély alkalmazására nem volt szük­
ség. — Minthacsak az akkori Gondviselés 
biztosra tudta volna, hogy az intézet szelleme 
„hálás*  lesz Iránta, ha az ifjú iskola falai, 
padjai közé nem küldi be a betegségek lidér- 
ceit és mocskait I ?

*

Néhány felkinálkozó emlék összefüggőbb 
megállapitásától nem tudta magát megtartóz­
tatni a Múltban eshetett eme tarlón.

Az Intézet gondolata megalapozása, a 
Városba hozatala körül szerep'ő nevek vise­
lői — Eötvös József báró, Molnár Aladár, 
Szepesi Imre — országos vonatkozások sze­
rint a magyar Közoktatásügy történelmének 
legelőkelőbb alakjai

Az Eszme a ku'lura iránt melegen ér­
deklődő vármegyei közigazgatás legkiválóbb­
jait — Pólya Józseftől a Hunyady grófokig
— ragadta meg az elmékben

A Tettrebuzdu'ás itthoni képviselőinek: 
Mácsay Lukács, Brach Ferenc a zsidó Pólya 
Józsefnek nevei a 70-er, 80-as években 
Lévai-márkát jelentettek.

A gondolat, az eszme, a tettreburdulás 
megvalósítói: a tanári testület (Nem az a 
hely, ahol az egyének belső értékeiről kell 
beszélni) tisztára a szőkébb hazából a mai 
Szlovenszkóról s annak java pedagógusaiból 
kerültek ki Volt köztük, aki a maga szlovák 
nemzetiségét lélekszernit s szabadon é hette 
ki. Tót öoképző körrel a magyar állam isko­
lájában. — A népnevelés itthontermetí, re­
ményteljes csecsemőjét körülállott kisded 
tanítvány sereg is javarészben a vegyes nyelv­
vidékről rekrutálódott. Az átmeneti idő tani- 
tásnyelve sovinizmustól mentesen állapíttatott 
meg Az intézeti belső rend és szellem, abban 
az üj-tanitónemzedéker nevelő testi-lelki gon­
dozás az egyén- és társadalomnak, as akkori 

új-időknek és az ősi vallásos tradícióknak 
bevált kivánalmait száz-százalékosan elégítette 
ki. A nagy gondossággal összetoborzott ta­
nári kar jó terméseredményt biztosítani hiva­
tott feladatának ismerte, hogy a helyi viszo­
nyokba magát teljesen feloldva, sietve meg­
keresse a már ittlévő középiskolával a szük­
séges kapcsolatoka'. Felismervén annak 
pedagógiai hasznán túl az együttjáró egyéb 
— társadalmi, kartársi, önképzési, múködéaes 
előnyöket és hasznukat.

Mintha nem is egy bölcsőné', a kezdet­
kezdeténél állottak volna Mindnyájan és 
egyenként: az Alkotók, a hivatalos (elsőbb­
séget képviselők, az úttörő tanszemélyzet a 
megindult intézmény iránt a „legnagyobb 
kegyelettel" viseltető tanitványok. S mind­
ezek élén a nincstelen-vagyonú Városke, mint 
olyan, mely az új államalakulás, a Kiegyezés 
után azonnal és elsősorban a Ku'tura Isten­
asszonyához fordu't, udvarolt neki a betele­
pedésért. Minden többi állami intézmény ki­
sürgetése a Képezde után következett.

Mindezekhez képest a jól elültetett csirá­
nak kellett sudárbaszöknie az Úri-utcai, 
illetve csakhamar a Szent Háromságtéri „ké- 
pezde“-fpületből az éviizek szerény materia- 
liter is Főnixként kiemelkedett Kálvária dombi 
palotáig — az ország egyik legjobb nevűvé 
vált tanitóképző-intézetéig. Aki e vidéken 
tanítóképző szervezésére vállalkozik, tanú hat 
a Tudósitvány preparandiájátó', az ezt meg­
alapozott legelső kapavágásokból, az annak 
későbbi sorsát intézőknek Léva-szeretetéből.

Az Igentisztelt Szerkesztőség is bizonyára 
megelégedéssel veszi a Bars ama meghivat- 
kozluk lévai-stilusához*  való alkalmazkodá­
somat. Most a mindjárt betelő maga ötven- 
événé! gyakran hangzik hasábjairól a ,Régen- 
volt*  dallamának dicsérete. Én is úgy Ítélem, 
hogy a becsületes Múlt adhat mintát a töké­
letes Jövőnek. A hangsúly a jelzőkön van: 
a becsületesen, a tökéletesen. Nekem Léva 
életéből ilyeneket volt módom kihangsúlyozni. 
Formabontásokat nem szerető hitem azt is 
hiszi, hogy az a bevált városi-stilusunk, va­
lamint a régi, egészséges lelki füleink logiká­
jának jóleső melódia- és ritn usérzék sosem 
fogja azokat nélkülözhetni.

Krisk Jenő.

Mécs László uj verseskötete.

A napokban kaptuk meg Mécs László 
uj verseskötetét, Az ember és az árnyéká-t. 
Mécs László 35 éves korában mér elérkezett 
arra a művészi magaslatra, amely előtt még 
a legobjektivebb kritikusok is önérzetük feláldo­
zása nélkül hajolnak meg minden feltétel 
nélkül.

Emlékszünk arra az időre, amidőn 10— 
12 év előtt Mécs László nevét szárnyra kapta 
a szlovenszkói hir, amikor azt magyarázták, 
hogy a Mécs név szimbólum, amelynek fé­
nyével bele akar világítani az emberi szivekbe. 
A mécset az ösmagyar, a csíki székely nyel­
ven „szegénykédnek nevezik A szimbolikus 
mécs ténye elindu ása óta annyira meg nőtt 
a minden országbeli magyarság szemében, 
lángoló fénye olyan elementáris erővel tört 
be a magyar szivekbe, amelyre csak egy 
hatalmas lánggal lobogó fáklya vagy tüzes 
fárosz képes.

Nem akarjuk most boncolgatni Mécs 
László költészetéi, izekre bontani a költő lel­
két, amely papi á' itatta! borítja szeretetét az 
emberiségre. Mert Mécs László minden köl­
teményében érzés gazdagságban pompázó 
lelkének egy-egy olyan vetületét adja, mint 
az egészből letört tükör darabka. Aki ebbe 
bele néz: meglátja magát, aki a versbe néz, 
kitárul előtte a költő egész lelki gazdagsága.

Mécs László két áldozatot mutat be. 
Az elsőt mint pap a templomban mutatja be 
az Istennek, mint az örök jóság forrásának, 
a másik áldozatot pedig mint köllő, az élet­
nek ajánlja fel, hogy az örök jóság szétárad­
jon az egész világon, helyet kapjon minden 
emberben. Ennek a csorgadozó érnek az út­
ját egyengeti a költő.

Egyszer régen valamelyik kritikusa azt 
irta Mécs Lászlóró', hogy egy nagy szenve­
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désnek kell részese legyen, ekkor lesz igazi 
költő. Mécs László szive pedig magéba zárta 
az egész emberiség szenvedését, fizikai és 
lelki fájdalmát s ebből a mélységes emberi 
kollektív érzésből buzog föl költészetének 
üditő, dús forrása. Mert Mécs László egynek 
érzi magát minden szenvedővel és a szegé­
nyek bánata sötét takaró gyanánt borul hal­
kan könnyező lelkére, amely olyan szép, mint 
a kisgyermek tiszta vidámságu lelke, amely 
még minden gátlás nélkül tud szeretni, min­
dent, embert, állatot, illatos virágot vagy kék 
eget, mintha soha sem is esett volna belőle 
pusztító jégeső. Az egyetemes emberi test­
vériség hirdetése mellett azonban a magyar 
költő küldetésének stigmáját is érzi magán 
és hangot ad az egyetemes emberiben a 
a külön magyar fájdalomnak is, amely ennek 
részese s ami a költő korszerű elhivatottsá­
gának megerösitője.

Mindezek talán Mécs László költészeté­
nek általános jellemzői, de legújabb köteté­
ben az eddigieknél még pregnánsabban jut­
nak kifejezésre, költői ouvreje ebből a köny­
véből még pompázóbb színekben szórja lel­
künkre csillogó sugarait, melyeket szomjasan 
szív föl, mint gyöngyöző májusi esőt a szik­
kadt göröngy és ugyanolyan drága is nekünk, 
mert megtermékenyítő és áldás, mert vigasz­
taló, hiszen az általános emberi jóság és sze­
retet sarj adózó vetését növeli vele.

És egyszer majd, hogyha azt kérdik, ki 
volt nekünk Mécs László ? Idézzék szellemét, 
hadd mondja el válaszul ebből a kötetből 
egyik versének strófáját:
Kóbor lantos lettem, lantomnak szavára, 
figyelt már Kolozsvár, figyelt Patak vára. 
Munkács, Ungvár, Pozsony, Léve, Losonc vára, 
a magyar vágyaknak voltam a futárs.

Különfélék.
VALAKI JÖTT . . .

Sötét az este, kihalt a tájék. 
Mintha valakit jönni látnék, 
Sebzett szívvel a ködös éjben . ..

Kopott a ruhája, a lelke tépett 
Kincsét vesztette: a reménységet; 
Bagolymadár sikong az éjben . ..

Sikong a madár, sötét az este, 
Hontalan vándora fészkét kereste, 
X végtelen szürke ködös éjben . ..

SASS JÁNOS.

— Léva városának iámét viha­
ros közgyűlése volt. Léva város képvi­
selőtestülete hétfőn este rendkívüli közgyű­
lést tartott Simkó Károly városbiró elnökle­
tével. A közgyűlés elején a kommunista párt 
hivei nagyszámban szállották meg a közgyű­
lés termét, valamint a tanácsterem karzatát. 
Ugylátszik, hogy ezt a rendezést a kommu­
nista párt uj titkára inscenálte, aki már a 
kommunisták vasárnapi népgyölésén, a pi­
acon kiadta a jelazöt, hogy fel kell menni a 
városházára ellenőrizni a közgyűlés munká­
ját. Első sorban a Báti part kövezésére vo- i 
natkozó országos hivatali leiratot ismertette 
az előadó. Arról van szó, hogy az országos 
hivatal városi hozzájárulással kiakarja kövez- 
telni a Mártonffy utcát és a Báti partot. A 
város hozzájárulását 202 000 koronában ál­
lapította meg az országos hivatal, mig a 
város kijelentette, hogy csak 141.000 koro­
nát tud magára vállalni. Az országos hiva­
tal ragaszkodik eredeti álláspontjához, mire 
a város azzal felei, hogy ezen esetben csu 
pán a Mártonffy utcát és folytatását kövez­
nék, mert a Báti part aránylag még elég jó 
karban van. Majd a téli szociális intézkedé­
sek megtárgyalása került sorra. Az előadó 
jelentést tett, hogy a tanács és a szociális 
bizottság kezdeményezésére sz egyházak éa 
társadalmi egyesületek képviselői a hatóság­
gal együtt ankétet tartottak, melyen mind az 
egyházak, mind az egyesületek kiküldöttei 
bejelentették, hogy a népsegitő akciót most 
is támogatni fogják, éppen úgy, mint min­
den télen tették eddig is. Az iskolákban fel- ; 
tuházási akciót rendeznek, a Vörös Kereszt

dec. 6-án megnyitja konyháját az iskolás 
gyermekek számára, ahol 800—350 gyermek 
kap ebédet díjtalanul. A város is megnyitja 
ingyen népkonyháját (melyhez a járás 10 000 
koronás segéllyel járul hozzá) éa ingyen élel­
miszer jegyeket oszt ki az Ínségesek között. 
A költségeket egyrészt a városi költségvetés l 
szociális rovatából, másrészt társadalmi gy új- j 
tésböl állítják elő. A város gondoskodik még 
az inségmunkák megindításáról is, melyre a 
népjóléti minisztérium d(c. 31 ig szóló időre 
30.000 koronát utalványozott segélyül. Kosz­
tolányi kommunista felszólalásában ezen 
intézkedéseket keveselte, szerinte az egyesü­
letek segitsége kimerül, a munkanélküliség 
pedig napról napra nő, létesítsen a város, 
amint azt a kommunista párt már javasolta 
300.000 koronás rendkívüli segélyalapot, majd 
kiemeli pártjának érdemeit ebben a munka i 
bán, amit a szociáldemokraták eilen élez ki. 
Ravasz Viktor dr. a Húnkapárt nemzetgyű­
lési képviselője csititó hangon jegyzi meg, 
bogy most ne keressék az érdemeket, hanem 
csak a lehetőségeket a nyomorgók bajának 
enyhítésére, majd amikor Kosztolányi Otta- 
vec szoc. dem. tanácstagot is aposztrofálta, 
ez felszólalásában rámutatott a kommunisták 
demagógiájárs, amellyel ezt az ügyet is ke­
zelik s felhasználják pártagitációre. Ortavec 
beszéde alatt teljes erővel kitört a vihar a 
kommunista párt és a szoc. dem. párt kép­
viselőtestületi tagjai között, amibe beleavatko­
zott a kommunista hallgatóság is Ö.-iási 
zsivaj és lárma közepette a közgyűlést a vá­
rosbiró felfüggesztette, közben a termet meg­
szálló kommunisták képviselőtestületi tagjaikkal 
az élükön kivonultak a teremből és a karzatról. 
A közgyü'és rendjének biztosítására ezután 
rendőröket vezényeltek a városháza folyosó­
jára, beavatkozásra azonban nem került sor, 
mert a tömeg nem tért vissza. É’deker, hogy 
a kommunistákkal együtt kivonultak a terem­
ből a szoc -demek lévai származású képvi­
selőtestületi tagjai is. A közgyűlés ezután 
elhatározta, hogy a Vigadó előtti tér kikö­
vezése helyett a major alatt kezdi meg a 
kövezési munkákat, mint szükségmunkákat, a 
a Vigadó előtti térre előirányzott 170.000 
koronányi költséggel, továbbá a városi kőbá­
nyában is megindják a munkát a munkanél­
küliekkel Kimondotta a közgyűlés, hogy aki 
nem akar munkát vállalni s egyébként mun­
kaképes, az nem részesülhet szociális támo­
gatásban Kimondta még a közgyűlés, bogy 
megsürgeti a betegsegélyzö székházénak épí­
tését is, amelyhez a város azzal a kikötéssel 
adott kedvezményes áron telket, hogy a mun­
kát még ebben az évben megkezdik. Ha nem 
indu1 meg a munka, a telket a szerződés 
értelmében a város visszafogja venni. A kb. 
2 millió koronás költségű építkezésnél sok 
ember juthatna munkához. A segélyezésre 
szorulók megállapítására a közgyűlés bizott­
ságon alakit, amelybe minden politikai párt 
két tagot delegál, de kívül álló népismerők 
is részt vesznek benne. A közgyűlés ezután 
tudomásul vette, hogy az állami tisztviselők ; 
mintájára Léva város tisztviselőinek és alkal- , 
mazottainak is kiutalják a 13. havi fizetést, 
amely a havi fizetés 70 százalékát fogja 
tenni s a városi büdzsét kb. 42.100 koroná­
val terheli meg. Jóváhagyta a közgyü'és a 1 
pozsonyi „Silk" selyemipari szövetkezettel < 
kötött szerződést, mely szerint a város 30 
évre bérbeadja 20 k. hold terjedelmű fais­
koláját á 3 mm. búzáért a Silknek, amely 
ott selyemtenyésztési mintatelepet létesit s 
ingyen oktatást ad a népnek e tekintetben 
D>nk János kérelmére megszavazta a köz- 
gyü'és az átmeneti katonai beszállásolások 
utáni kártalanítást, 437 beszállásoláa után 
ft 8 K. Jóváhagyta a F.orek Jánossal kötött 
csereszerződést telek ügyben. A Lévai Sport 
Egylet italmérési engedélyét és Hécz Mlria 
helyszerzöi ipar engedélyét véleményezte s 
hozzájárult Sáfár József hadirokkant rokkant 
sági illetményeinek tőkésítéséhez. Illetőségi 
ügyeket is tárgyalt a közgyűlés.

— Kultúrdélntán a Kath. Körben. 
December hó 8-án, hétfőn tartja első adventi 
kullúrdélutánját a Kalb. Kör a következő 
műsorral: 1.) Szász : A hitetlen. Szavalja : 
Rácz Mariska. 2.) Mária énekek. Tárogatón 
előadja: Rozsnyó József. 3.) Petőfi: Részlet

az .Apostoliból. Előadja : Reindl Károly. 4.) 
Felolvasár. Tartja: Mischák István, a Kath. 
Kör elnöke. 5.) Népdalok. Tárogatón előadja 
Rozsnyó József. Belépődíj nincs. A Kör tag­
jait és az érdeklődőket ezúton hivja meg a 
vezetőség. Kezdete d. u 6 órakor.

— Meghalt Blnkovita Ferenc ta­
nár. A budapesti kegyesrendi társház gyász­
lapon tudatja, hogy Sinkovits Ferenc, a 
magyaróvári kegyearendi társház áldozópap 
tagja, érd. gimr. rendes tanár, volt házfönök 
és gimn. igazgató, életének 65 évében, szer­
zetesi életének 46. és áldozópapságának 41. 
évében Budapesten elhunyt. Földi porrészeit 
a Kerepesi temetőben levő kegyesrendi sír­
boltban helyezték örök nyugalomra. Ez a 
gyászhir sok-sok szlovenszkói öreg diák szi­
vét Bzoritja össze, hiszen hosszú lévai peda­
gógiai működése alatt generációk részére 
osztotta szét a matematika ismeretét. Kemény­
kötésű egyéniségét mindenki a legnagyobb 
tisztelettel és becsüléssel övezte, mert nála 
az egyén keménysége páratlanul kiváló em­
beri jellemének, törhetetlen igazságszereteté- 
nek volt természetes folyamánya, amit nem 
csak tanártársai, a szülök és a város társa­
dalma, hanem a gondjaira bizott növendékek 
is nagyra becsültek, mert a tanári szigor mö­
gül a kiváló pedagógiai nevelő elvtől átha­
tott és a legnemesebb demokratikus és emberi 
eszméktől átitatott lelkének ember és diák­
szerető jósága úgy sütött ki, mint a felhők 
mögül az áldáathozó napsugár, amit növen­
dékei is kiéreztek belőle. Lávái barátait a 
gyászhir bizonyára megrendíti, azonban nem 
volt teljesen meglepő, mert régebb idő óta 
betegeskedett. Emléke ebben a városban, 
melyet olyan nagyon szeretett és ahol őt is 
oly sokan szerették, sokáig élni fog.

— A lévai tanító répzö növendé­
keinek hangvereenykörutja. A lévai 
tanítóképző 50 növendéke f. hó 7 - 8 án Ta- 
polcsányban, Nyitrán és Érsekújváron zene­
kari hangversenyt ad Kaiser Bohumii zene­
tanár vezetésével. Műsorukon Beethoven, 
Smetane, Verdi, Viotti, Fiotow és Kreutzer 
művei szerepelnek. Tartalmas műsorukat Lé­
ván nov. 30-ón és dec. 6-án mutatták be a 
tanitóképző — ily alkalmakra szűknek bizo­
nyult — zenetermében. Kaiser tanár rövid 
ittléte alatt hatalmas munkát végzett, s a 
képzöintézeti növendékek zenei tudását nem 
várt eredményre vezette. Muzikalitása és 
agilitásának eredménye az a szép koncért, 
amelyben gyönyörködtünk és amely igazolja, 
hogy működése a legszebb reményekre jo­
gosít A műsorból különösen kiemelendőnek 
tartjuk Kaiser 10 éves fiacskájának játékát, 
aki Kreutzer hegedűversenyének 3. tételét 
játszotta. A technikai nehézségeket könnyű­
szerrel hidalta át, futamai mint gyöngysze­
mek peregtek, dupla-fogásai pedig kristály­
tiszták voltak. Haladása rendkivül biztató 
művészi pályát enged sejttetni. E'ismerésre- 
méltó a képzői növendékek összjátéka is, 
amit Kaiser tanár biztos keze dirigált és 
pompás élvezetet nyújtott.

— A lévai cserkészek nagy karé- 
osonyi kiállítást rendesnek a gymoá- 
ziumi rajzteremben. A kiállitás december 7-én 
fél 9 órakor nyilik meg. Nyitva van 7-én és 
8 án reggel '/s9 —’/a12 és délután '/23-’/,8 ig. 
Falvételek a tábori életrö', kézimunkák, gyűj­
temények stb kerülnek a kiállításra. Cserkész 
tábor is lesz felállítva. Kérjük városunk n. é. 
közönségét, hogy kiállításunkat meglátogassa 
s igy a cserkész életet minél jobban meg­
ismerje.

— A kenyér arának lesiállltása 
érdekében mindenfelé mozgalmak vannak. 
A szegény emberek legfőbb tápláló szere a 
kenyér, melynek árára Léván panaszkodik a 
közönsé". Komáromban Reisz pékmester az 
o'csósági akciót úgy segiti elő, hogy egy új­
fajta kenyértipust vezetett be, melynek ára 
1'60 K. A próba kóstolást a hatóság és a 
sajtó megtette és a kenyeret olyan jó minő­
ségűnek találta, mint a legkitűnőbb fehér 
kenyér s igy az nem csupán tömegfogyasz­
tásra alkalmas. A népjóléti intézmények és a 
vendéglősök ezt az uj lipusu kenyeret veze­
tik be, hogy leszorítsák vele a magas kenyér­
árakat. Elérkezett végre az ideje, hogy a 
lévai pékek is .kisüssenek*  valamit a fo­
gyasztó közönség javára.
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Teadélután. A Kereskedelmi és Ma­
gánalkalmazottak helyi csoportja mi, vasár­
nap délután tartja fél 5 órai kezdettel a 
Sztránszky féle étteremben első teadélután­
ját. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva, 
miért is ezúton hívja meg a n. é. közönséget 
a rendezőség.

— Esküvő M. U. Dr. Liebermann Lily 
szeredi orvosnő, Liebermann Jakab főrabbi 
és neje leánya folyó hó 9-én. kedden dflután
I órakor lép házasságra Pretzelmayer Andor 
szeredi nagykereskedővel a helybeli izraelita 
templomban.

— Az All. nyugdíjasok lévai egye­
sületének tagjait tisztelettel meghívjuk dec. 
7-én 10 órakor a Casinó termében tartandó 
értekezletre Megbeszélés tárgya lesz, hogy a 
Bratis'avában megtartott egyesület választ­
mányi határozatához hozzájárulunk-e, vagyis 
az egyesülés megtörténjék-e a Podkárpatszká- 
ruszi csszl áll. nyugdijasok egyesületével. 
Elnökség.

— A negykálual női kongregáció 
dec 8-án fogadalom megújításának és tag­
felvételének napján d. u. 5 órakor ünnepi 
előadást tart. Színre kerül Palier : .Két anya“ 
c. vallásos, énekes színmüve.

— Előléptetés. Bézy Ferenc, lévai 
illetőségű jelenleg zólyomi adóhivatali ellen­
őrt, az 5. fizetési osztályba léptették ele, 
.vrchoy bezny tajomnik' címmel.

— Tejkiosztás. A kávai Izr. Nőegylet 
az izr. elemi népiskola növendékei között 
dec. hó 1-én megkezdte a tej és sütemény 
kiosztását. Az egylet elnöknöje dr. Priszner 
Gyuláné személyesen szorgoskodik a tantes­
tülettel egyetemlegesen a kiosztás körű1. Az 
iskolaszék és az iskola igazgatósága ezúton 
köszönetét mond a ,Nőegylet'-nek nemes- 
■zivüségéért.

— Halálozás. Bartos István ismert­
nevű lévai polgár 73 éves korában f. hó 4 én 
hosszas szenvedés után elhunyt. A megbol­
dogult hosszú ideig állott a város szolgála 
tában, mint a javadalmi hivatal tisztviselője, 
ahol ügybuzgó működést fejtett ki. Halálát 
nagy kiterjedésű családja, hét gyermeke és
II unokája gyászolja.

— Gyászhfr. Budapestről gyászlapon 
közük velünk, hogy Féja Géza lévai földink, 
tanár és költő neje, szül. Farkas Gizella, 
életének 29. és boldog házasságának 5 évé­
ben elhunyt. Hült tetemét f. hó 2-án helyez­
ték örök pihenőre a Farkasréti temetőben.

— Mennyibe kerül a népszámlá­
lás ? Hirszerint kiszámitották, hogy a nép­
számlálást 16.000 községben kell végrehajtani 
s körülbelül 14,700.000 embert kell megszám­
lálni, ami úgy hozzávetőlegesen tizenkét millió 
koronába fog kerülni, ha ez a számlálás bevág, 
akkor minden egyes személy magszámlálása 
85 fillérbe kerül.

— Ne feledkezzünk meg az árvák 
karácsonyfájáról. A lévai hölgyek ne- ' 
messzivü régi szokása az árvaházban gon­
doskodni a karácsonyfáról. Az árvaház ve­
zetősége kéri a jólelkő adakozókat, hogy 
ajándékaikat jóval karácsony előtt juttassák be 
az árvaházba, hogy a beérkezett anyag fe­
lett szemlét tartva, a hiányokat idejében be­
vásárlás utján pótolni lehessen, hogy az ár­
váknak is meglegyen a karácsonyi örömük.

— A dunánlnnenl ref. egyházke­
rület ezévi közgyűlését nov. 26 án tartotta 
Pozsonyban. Balogh E'emér püspöki jelenté­
sében vázolta korunk betegségét, elsősorban 
a szociális igazságtalanságokat, majd foglal­
kozott a jelenleg dúló, nagy világkrizisee1, 
amelyből a kivezető utat Krisztusban látja 
Rátért az egyházkerületben történt személyi 
és egyéb változásokra, majd a lelkészek és 
tanitók megválasztására és ismertette az uj 
templom- és iskolaépítkezéseket, illetve re­
noválásokat — igy a barsi egyházmegyében 
LótOD, Füzesgyarmaton és Léván hajtottak 
végre nagyobb javításokat, illetve a komá­
romi egyházmegyében Jókán épitettek uj 
templomot. A barsi egyházmegyében Vámos- 
ladányban, Pozbán, Hontvarsányon és Ns- 
gyodon, a komáromiban meg éppenséggel 16 
községben épitettek uj isko'át, illetőleg szer 
veztek uj tanitói állásokat. A hitélet az egész 
kerületben erős lendülésben van. A tárgy­
sorozat pontjait Sörös Béla egyházkerüleli

tanácsbiró-aljegyzö referálta. A barsi és ko­
máromi egyházmegyék felterjesztésein kivül 
tárgyalta a közgyűlés a kerületi pénzügyi és 
kerületi tanügyi bizottságok jelentéseit, ame­
lyeket tudomásul vett, valamint több egy-

I ház felebbezését különböző ügyben. A köz- 
I gyűlés a konvent tagjainak megválasztotta: 
! rendes tagoknak Patay Károly barsi esperest, 

Gklfy Géza kerületi tenácsbirót, Nagy Nán­
dor komáromi és dr. Dsmény Jenő verebé-

' lyi ügyvéd, barsi egyházmegyei gondnoko­
kat, póttagul Sörös Bélát, Soós Károlyt, Mo-

i hácsy János dr.-t és dr. Tóih Sándor lévai 
ügyvédet. Kimondotta a közgyűlés a komá-

I romi egyházmegye javaslatára, hogy a kerület 
tudós püspökének, Balogh E'emérnek évtize­
deken át összegyűjtött egyháztörténeti adatait 
feldolgoztatja és kiadja. A felterjesztett ala­
pitó levelek jóváhagyása után kimondotta a 
közgyűlés, hogy a jövő 1931. évben az egy­
házkerület általános tisztujitást tart, amikor 
is az elnökség tagjainak kivételével a tiszt­
viselőket és tanácsbirákat megválasztja. A 
jövő évi közgyűlést a kerület Komárom­
ban tartja.

I — A Bata oég lévai áruházának
[ megnyitása. A Bata cég Léva főutcáján 

kétemeletes épületet omeltetett áruháza ré­
szére. Vasárnap nyitották mog óriási érdek­
lődés iml'ett. R’ggeltől-estig ezrekre menő 
tömeg tolongott az üzletben és üzlet előtt, 
ahol 14 tagú fúvószenekar játszott. A nagy 
tolongásban több üvegtáblát összetörtek, de 
eltűnt több pár cipő is, noha a fotográfus 
állandóan működött. A meghívott vendégek 
között 1000 játékballont, 1000 reklámórát 
osztottak szét és elfogyott 1000 csésze tea, 
2000 keksz és 500 tortaszelet. Batáék értik 
a reklám módját.

I — A csankl ág. ev. lelkész tragi­
kus halála. Vrábel Vilmos, csanki ág. evang. 
egyház lelkésze f. hó elsején vonatra ült, 
bogy Pozsonyba utazzék, ahol orvosi vizsgá­
latnak szándékozott magát alávetni. A 48 
éves lelkész útközben rosszul lett s midőn 
Ersekujvárott kiszáll, az állomáson összeesett 
és hirtelen kiszenvedett. Szivszélhüdés ölte 
meg. A váratlan halálhir ismerősei és hívei 
körében nagy megdöbbenést és sajnálkozást 
keltett. Hült tetemét azután haza szállították 
Csankre, ahol hiveinek nagy részvételével 
örök pihenőre helyezték. Vrábel Vilmost, aki 
25 évet töltött az egyház buzgó szolgálatában, 
nején kivül öt árvája gyászolja. A csanki

■ egyház történetében a közelmúltban befe- 
. jezett tomplomépitéssel örökitette meg nevét 

az elhunyt.
— Bablógyllkosság as Újtelepen.

- Az Újtelep nyolcadik utcájának 26. számú 
házában kedden este meggyilkolva találták 
a 48. éves Knopp Máriát, szerelő fele­
ségét, aki az egy szoba, konyha és kam­
rából álló kis épületben teljesen egyedül tar­
tózkodott. A gyilkosság után a tettes mintegy 
1000 koronát és csekély értékű ékszert ra­
bolt és titokzatos nyomtalausággal eltűnt. A 
rablógyílkosság kedden este 6 és 7 óra kö­
zött történt. A szerencsétlen áldozat 18 éves 
leánya, aki a Jourdan-féle varrodában dol-

. gozik, kedden este a szokott időben haza­
ment, azonban a lakás ajtaját zárva találta. 
A leány azért édesanyja keresésére indult, de 
nem találta. Visszament a varróba, majd 
isméi a szomszédokban kereste, de végül is : 
nem akart az u'cán járkálni annyit, azért j 
erre tiz óra felé a leány egy férfiismerősével 
erőszakkal felnyitotta az ajtót. Rettenetes lát­
vány fogadta őt I Az anyja a konyha padló­
ján feküdt vérbe fagyva, halottén. A csend­
őrség megállapította, hogy a nő fején több 
ütés van, amelyek tompa, nehéz tárgytól 
származnak. A tettes a hellyel és a viszo­
nyokkal ismerős egyén lehetett, mert tudta 
azt, hogy ebben az idötájban a nő egyedül 
van odahaza, mivelhogy férje jelenleg Rozs­
nyón dolgozik. A vakmerő rabló áldozatára 
rázárta az ajtót és a kulcsot elvitte. A je­
lentés után a csendörség a hatósági orvos­
sal még az este folyamán megjelent a dráma 
színhelyén, majd kora hajnalban meglepetés­
szerűen kihallgatta Knopp idősebb leányá-

1 nak férjét, aki szintén szerelő és két hónap 
! előtt költözött el Knoppék házából, ahol nem 
: tudott megférni anyósával, mert a szívbajos 
1 asszony ingerlékeny természetű volt. A ki­

hallgatás azonban nem járt eredménnyel, a 
vő : Majoros Béla ártatlan az ügybeD. A nyo­
mozás a legnagyobb eréllyel folyik, megérke­
zett a komáromi államügyészség nyomozó 
osztaga is. Nehéz az ügy. A szegény embe­
rek az 50 K-s adó miatt nem tartanak kutyát 
sem A rabló semmiféle nyomot nem hagyott. 
Figyelemre méltó, hogy a rabló uem is kuta­
tott, mert a szobában semmi sem volt fel­
dúlva, tehát biztosra ment. A csendörség 
véleménye az, hogy kezdetben nem is volt 
gyilkos szándéka, valószinüen csak lopni ment 
a lakásba, addig, amíg Knoppné hátul a 
malacokat etette, de félvén az elárulástól, az 
időközben a lakásba lépő asszonyt agyon­
verte. A szerencsétlen asszony férjét értesí­
tették és igy jelen lehetett feleségének csü­
törtökön rendezett temetésén, amely óriási 
részvét mellett folyt le. Aki valami figyelemre 
érdemes momentumot tudna ebben az ügy­
ben, jelentse a siker érdekében.

— Különös betörés. Rosenthal Her- 
mann lévai ékszerésznél kedden virradóra 
betörlek és mintegy 5 —6 ezer korona értékű 
ékszert elloptak. Az üzletben történő gyanús 
neszre Rosenthal anyósa, aki a szomszéd 
szobában aludt, felébredt és meglepetve látta, 
hogy az üzletben ég a villany. Felkelt, hogy 
bemenjen az üzletbe. Az ajtót nyitva találta, 
hollott jól emlékezett rá, hogy azt este be­
zárták. Ebben a percben az üzletben a villanyt 
eloltották, mire a nő gyertyáért ment A be 
törő ezt az időt kihasználva a szobán és a 
konyhán keresztül futva elmenekült. A konyhá­
ban a cselédleány felébredt és a holdvilág 
fényénél a menekülőben a tulajdonos egyik 
rokonát ismerte fel. Ez a betörést tagadja, 
de a leány szemébe mondja és fentartja állí­
tását A csendörség a különös esetről a 
járásbíróságnak tesz jelentést.

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap d. u. nagy és olcsóhelyáru népelőadáson 
2—4 órai kezdettel: Szép legények fegyháza, 
vígjáték I Este Az istentelen leány, 12 felv. 
dráma, a főszerepben Lina Basguett. Hétfőn 
d u. ismét népelöadás. Az ördög hasonmása, 
dráma. Hétfőn és kedden este Léna Schmidt 
esete, dráma, főszerepekben Esther Ralston, 
Jannes Hall. Szerdán A csempész menyasz- 
szonya, nagyszerű vígjáték, Jenny Jugoyal. 
Csütörtökön Nő, aki győz, dráms. Főszere­
pében Olga Tschrchova

— Az Orient Élne mai, vasárnapi, 
holnap hétfőn délutáni műsorán fél 3 és 4 
órai kezdettel olcsó helyáru népelőadáa. Va­
sárnap d. u. Rasputin, az orosz cár bizal­
masának élete és halála, hétfőn d u A 
sötétség rabjai, kalandor dráma. Vasárnap és 
hétfőn este Conrad Weidt megkapó alakítá­
sával Az asszony nélküli ország, több magyar 
filmszínésszel. Kedden Az utolsó kártya nagy 
társadalmi dráma. A főszerepben Renée 
Heribel. Sterdán Paramount sláger I A hajó­
töröttek szigete, dráma. A főszerepben Ester 
Ralston és Garry Cooper. Pénteken közkívá­
natra Az utca leánya, dráma Norma l'almage 
val a főszerepben. Szombaton Adolf Menjou : 
Mindent a nőért I

Olcsó nagy karácsonyi vásár. Koffer 
csomagolás 209 K. felüli vásárlásnál gyapjú 
pulloverek 49.— genilia sapkák 15.— flauellek 
5.— mosó selymek 9 — meleg keztyük 7.— 
férfi kalapok 39.— ingek 29.— nyakkendők 
5— kemény gallérok 4'90 zsebkendők 2.— 
harisnyák 3 -tói. Állandó szőnyeg, függöny és 
takaró kiállítás, mélyen leszállított árak. Ma­
radékok rendkívül olcsón HOLZMANN BÓDOG 
férfi, női divat, confectio és szőnyeg nagy 
áruházában Levice— Léva.

Olcsóság! hullára KOHN MIKSA 
divatáruházábsn. A nagy karácsonyi vásár 
kezdetét vette. Amig a készlet tart: Tennis 
flanelt színtartó Ke. 3.90. Mosott Schroll sifon 
Kő. 4.90. Mosóselyem legújabb divatminták 
Kő. 5.90. Legújabb pongyola flanellek Kő. 
8.90. Bembergselymek Kő. 11.90. Mosóbárso- 
nyok legújabb minták Kő. 12.90. Nagy okkaziós 
maradékvásár I

Tartós ondolálás: A n. é. hölgykö­
zönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a 
báli idényre a tartós ondolálást 100—120 
Ke. ig leszállítottam. S ezzel célom az, hogy 
a hölgyközönséget az állandó ondolálás prakti­
kuságáról meggyőzzem. Miért is teljes garanci­
át vállalok. Tisztelettel JAGHTVIRT KÁROLY 
úri és női fodrász. Kürti ház.
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Az anyakönyvi hivatal belegyzOsa
1930 november 29-tól, — december 6-ig.

SzOlatás
Kohn Ármin Glas Antónia leánya Valéria — 

Kusa Anna leánya Anna — Dián Karol Hármán 
Mária leánya Magdolna.

Hiláloiái.
Tóth István 71 éves — Knopp Jánosné 48 

éves — Bartos István 72 éves.

Gabonaárak:

Buzs
Levics, 1930. dee?mbfr 6 ér>.

— — 100 kc r. — 120 kor
Rozs - 95 „
Árpa 110 - 115
Zab — 105 .

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Az LTE vasárnapi programja : Tekintettel a 
kedvező időjárásra az egyesület vezetősége elhatá­
rozta, hogy ma a pályán évadzáró sportmérkőzése­
ket rendez. Fél 2 órai kezdettel atlétikai háziver­
seny (futó és dobó számok). Utána volley-ball mér­
kőzés az LTE és a Tanitóképezde csapatai között. 
Zsolnán, ahová az LTE football csapatát meghív­
ták, a pálya vizalatí áll, a mérkőzést lemondták. 
Az egyesület összes játékosaiból összeállított A és 
B csapat egymás között mérkőzést tart, melynek 
alapján dönt a vezetőség arról, hogy a tavaszi 
szezonban kik kerülnek a B csapatból az A-ba. 
Erős iramú szép mérkőzésre van kilátás.

Az LTE ping-pong szakosztálya vasárnap 
háziversenyt rendezett, nívós küzdelmekkel. Nagy 
meglepetés a fiatalok előretörése volt. Ki kell emel­
ni a kis Bergernek játékát, aki teljesen megérde­
melten nyerte a férfiegyes versenyt. Ugyancsak ő 
és Gergely lettek győztesek a párosversenyben. A 
női egyesben Reitmann Márta. Hétfőn a beszterce­
bányai YMCA ping-pong csapata jön Lévára. A 
mérkőzés délelőtt 1,11 — 12 és d. u. 2 -6-ig aStrán- 
szky szállóban. Belépti-dij 5-3 K.

Doktor Viktor Ravasz, verejny notar
v Leviciach.

Vercjná drazba.
Na ziadosf zaznaíenej firtny Bernát 

Schwarcz v Leviciach, jej ako rucná záloha 
odovzdany traktor znaíky „Austin" bude na 
verejnej drazbe, mojim prostredníctvom díta 
12. decimbiu 1930. roku prrpoludni o 3. ho 
ilocline v miestnosti zaznaíenej firmy Bernát 
Schwarcz v Leviciach. Vojenská ulica íislo 7. 
najviac slubujúcentu od predany. — Predáva- 
júci za pripadné vady a nedostatky predávaf 
sa majúceho traktoru neruíí. — Kiipna cena 
iná sa ihnecf vyplatif a stroj tná byf z miest­
nosti firmy odvezeny. — Kupujüci je povinny 
miino kúpnej ceny aj dah z obratu zaplatif.

v Leviciach. dna 5. decembra 1930.

Dr. VIKTOR RAVASZ v. r. 
verejny notár.

Nyilvános árverés.
Schwarcz Bernát levicei bej. cég kérel­

mére a neki kézizálog gyanánt átadott „Aus­
tin" gyártmányú traktor, Schwarcz Bernát le­
vicei bej. cég Vojenská ulica 7. szám alatti 
telepén, 1930. évi ilecenibrr hó 12. napján 
délután 3 ólakor közbenjőttömmel, nyilvános 
árverésen fog a legtöbbet Ígérőnek eladatni. 
Az eladó a traktor esetleges hibáiért és hiá­
nyaiért nem szavatol. — A vételár nyomban 
lefizetendő és a gép a helyszínéről haladékta­
lanul elszállítandó. A vevő a vételáron felül 
a forgalmiadót is megfizetni tartozik.

Levice—Léva, 1930. december hó 5.
Dr. RAVASZ VIKTOR s. k. 

közjegyző.

Cis. jed: E 1308/30-2.

Vyt’ah licitaíného oznamu.
V exekuőnej veci exekventa Jakuba Wein- 

bergera z Levíc proti exekvovanému Jánovej Ura- 
movej rod. Marié Magosin obyvatelke z Orosky 
pozemnokniíná vrchnosf nariadila exekuőnú licitáciu 
o vymoíenie 400 Kő poziadavky istiny a jej prís­
lusnosti na nemovitosti, ktoré sú na üzemi ielie- 
zovského okresného súdu obsaíené v póz. kn. 
vloíke a to v obei Oroska leíiacé a v pozemnok- 
niínej vloíke cis. 279. obei Oroska pod rád. cis. 
A I I. parc. őis. 148. zapísaná nehnutelnost zahrada 
v Intravilláne pod B. 15. na menő exekvovanej za- 
písany 240840. podiel vo vykriőnej cene 100 Kő.

V pozk. vloíke cis. 280. obei Oroska pod rád 
cis. A 1 I. parc. cis. 150. zapísaná nehnutelnost doni 

pod opis. őis. 18, 19, 20. v Intravilláne na menő 
exekvovanej pod B. 5. zapísany 4^6. podiel vo vy­
kricnej cene 1000 Kő.

V pozkn. vloíke cis. 282. obei Oroska pod rád 
cis. A 1. 1. parc. őis. 149. zapísaná nehnutelnost dvor 
v Intravilláne na menő exekvovanej pod B. 15. za­
písany 240 840. podiel vo vykricnej cene 500 Kő.

Licitácia bude o 15 hodine popoludnajSej dna 
23-ho decembra 1930. v obecnom dome obee 
Oroska.

Pod licifáciu spadajúcé nemovitosti nemóiu sa 
odpredaf niíe dvoch tretín vykriőnej ceny.

Ti, ktori chcú licitovaf, povinni sú sloíif ako 
odstupné 10ü|,-ov vykriőnej ceny v hotovosti alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spósobilych, poői- 
tanych podfa kurzu, urőeného v § 42. zák. ől. LX. 
z roku 1881 a to sloíif osobe, póz. kn. vrchnosfou 
vyslanej alebo tejto odovzdaf poistenku o predbeí- 
nom uloíení odstupného do súdneho depozitu.

Taktieí ti isti povinni sú licitacionálne podmi­
enky podpisat (§ 147., 150., 170. zák. ől. LX. z roku 
1881, § 21. zák. ől. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitosf viacej síúbil neí vy- 
kricnú cenu, jestli nikto viacej neslubuje, povinny 
je podfa procenta vykriőnej ceny urőené odstupné 
po vysku práve takého procenta ním síúbenej ceny 
hned' doplnif.

OJkresny súd v Zeliezovciach, odd. II. 
dna 10-ho oktobra 1930.

JÁN SANDTNER 
Za správnost vyhotovenia 

ved. khncelárie : 
LÖRINCZ.

Ci» jed.: E 1144/29 9.

Vytah licitacného oznamu.
V exekuőnej veci exekventa Eugena Kohna 

proti exekvoenému Jánu Zikmund Tóth a mini, ro 
Bura Lenke okr súd nariadila násled1 om vy&sieho 
s’uzbo licitáciu o vymozenie 1329 Ke poziadavky 
istiny a jej prisluőnosti na nemovitosti, ktoré sú na 
üzemi levického okresného súdu obsazené v póz. kn 
protokole obee Hr Lók, v pozkn prot ő. 142 pod. 
.4 1. r. ő. 2 m c 83 pod B. 21 ni menő Tóth Ján 
Zikmund zapisanú 1{2 ciastku ro vykriőnej eme 1172 
Kő v pozkn hárku c, 418 obee Hr. Lók pod A I 
r. ő l. m. ő. 462 pod B 4 na menő Tóth Ján Zik­
mund 12 őiastkavoo vykriőnej cene 300 Ke. v pozkn. 
hárku ő 437, tejze obee pod A f l m i 976 pod. 
B 10 na menő Tóth Ján Zikmund 14 őiustky vo 
vykricnej cene 142 Kő v pozkn hárku ő, 970, tejze 
obee pod A I r ő l m ő 1374\a pod B. 3. na 
menő Tóth Zikmund vo vykriőnej cene 37 Ke. v pozkn. 
hárkn ő. 1077 teize obee rod A I. r. ő. /. w». ő. 1198\a 
pod ti. 3. vo vykriőnej cene 20 Kő. v pisin. hárku 
ő. 946|a tejze obee pod A. 1. r. ő. lm. Ő. 1198\o pod 
B. 3. na menő T t Ján Zikmund vo vykriőnej cene 
32 Iiő. a ponechanim práva sluzobnos i vteleného v 
prospech Michala Be'usoky.

Licitácia bude o 14.30 hodine odpoludhajőej dna 
30 decembra 1930. v obecnom dome obee Hr. Lók.

Pod l citáciu spadajúcé nemovitosti nemözu sa 
odpredat' nize dvoch tretín rykricnej ceny.

Ti, ktori chcú licitovat’ povinni sü shzit ako 
odsutpné 10 °/o-ov vykricnej ceny v hotovosti alebo v 
cennych papieroch, ku kaucii spöfobilj/ch. pocitanych 
podfa kurzu, urceného v § 42 zák 1881 a to slozif 
osobe, póz kn vrchosfou vyslanej alebo tejto odo. 
vzdaf poistenku o predbeznom ulozeni odstupného do 
súdneho depozitu. Taktiez ti isti povinni su licitacio 
nálne podmienky podpisat’. (§ 147, 150. 170. zák cl 
LX. 1881, § 21 zák cl- XL z rdu 1908 )

Ten, kto za nemovitosf viacej sTtibil néz vy 
kricnú cenu, jestli nivto v'acej nesfabu.e, povinny je 
podfa procenta vykricnej ceny urcené odstupné po 
vysku práve takého procen anim sfabenej ceny hned 
doplnif.

Okresny súd v Le'iciabh odd. Ili 
dha 22 február a 1930

l LADISLA V STBA KA 
Za správnost vyhotovenia, 

vedúci kancelárie:

A „BARS" rádió műsora
A bpesti műsornál minden hétköznapon:

9.30 Hirek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek. 

Vasárnap, december 7.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyh. zene az Egye­

temi templomból. H.16Evang. istentisztelet. Utána: 
Időj. Majd: Operaházi zenekar. 14 Gramofon. 15 
Földmivelésügyi előadás. „Téli teendők a gyümöl­
csösben". 15.30 Rádió Szabad Egyetem. 16.30 A 
margitszigeti Nemzeti Sport Uszoda megnyitása, 
helyszíni közv. 17.30 Honvéd zenekar. 18.35 „Édes­
anyánk képe". Irta Perlaky L. 19 A Városi Színház 
énekkarából alakult kamarakórus hangv. 20.40 Lima- 
novai emlékünnepély. Majd: Kiss L. cigányzenekar. 
23 Szabó-Guy L. zenekara.

BRATISLAVA. 8.40, 10 és 13.30 Praha. 16 Zene.
17.30 Vígjáték. 18.15 Praha.

PRAHA. 8 Gramofon. 9 Bratislava. 11 Szimfó- 
nikus hangv. 16 Brno. 17.30 Részletek operákból. 19 
Novák : A lámpa c. 3 felv. operája.

WIEN. 10.30 Egyh. capella-kar. 11.05 Filharmoni­
kusok hangv. 15.05 A Bencz-vonósnégyes. 20 
Typographia dalegylet hangv.

Hétfő, december 8.
BUDAPEST. 9.35 Hirek. 10 Egyh. zene és szent­

beszéd a Bazilikából. 11.15 Görög-katolikus isten­
tisztelet. 12.20 A Katholikus Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Szent Imre Köre Szent Imre jubileumi 
diszünnepélyének közvetítése a Vigadóból. Majd a 
Mándits szalonzenekar. 14 Gramofon. 15 A „Rádió 
Élet" gyermek játszó-órája. 16 Cserkészszövetség 
műsoros előadása. 17.15 Másfélórai könnyű zene. 
18.45 Novellák. 19.15 A „Rádió Élet" cigányzenekari 
pályázat nyerteseinek hangv. és a dijak átadása. 1. 
Magyari I. 2. Farkas J. 3. Bura K. 19.45 Egyh. hangv. 
az aacheni-dómból. 20.50 Kiss Ferenc és Andersen 
Felicia előadói estje.

BRATISLAVA. 9 Praha. 10 Gramofon. 11 Praha.
16 Zene. 17.30 Praha. 18.25 Trió. 19 Praha. 20 Brno. 
21 Praha.

PRAHA. 9 Zene. 10 40 Brno. 14 és 16 Bratislava. 
18 Gramofon. 19.15 Tamburica. 20 Brno. 21 Hangv.

WIEN. 11 Gramofon. 15.2C Macho-zenekar. 19.35 
Bauer-zenekar. 20.30 A wieni szimfonikus zenekar.

Kedd, december 9.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 

Postászenekar. 16 Borsai M. mesél a gyermekeknek.
17 Asszonyok tanácsadója. 17.30 Folyamőrség zene­
kara. 18.30 Felolvasás Kórody-Katona J. 19 „Minden 
népek dalaiból". 19.30 Hangv. 20.30 „Életmegnyilvá­
nulások". Emberek és állatok szivhangjai lélegze­
tével és izomhangok. Majd: Pertis J. cigányzenekar.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Brno. 16 Gramofon. 16.30 Praha. 17.30 Gramofon. 18 
Zene. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12,30 Brno. 16.30 Zene. 
19.20 Brno. 19.50 Egyfelvonásos. 20.30 Dalok. 21 
Ondrzsicsek-vonósnégyes. 21.30 Bass zongoraművész.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Silving-zenekar 16.10 
Zene. 21.10 Milhaud Dáriusz: „A szegény matróz" c. 
3 felv. daljátéka.

Szerda, december 10.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Szalonzene­

kar. 15.30 Morse-tanfolyam. 16 Stumpfné előadása 
„A háztartásról". 17 Bartóky J zsef novellái. 17.30 
Sovánka N. cigányzenekara. 18.10 Rádióamatörposta.
18.30 Egyh. hangv. a bazilikából. 19.20 Fóthy Ida 
zongorahangv. 20 A wieni Operaház magánénekesei­
nek és énekkarának capella hangv. Majd: A Fejes-

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Zene. 13.30 és 16 Gramofon. 16.30 Praha. 17.55 Zoú- 
bek hegedűművész. 19.15 Praha. 21.30 Gramofon.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Bratislava. 19.30 
Filharmonikusok. 21.30 Táncgramofon.

WIEN. 11 Gramofon. 12.15 Gyermekdalok. 13.10 
Strauss müvei. 15.20 Mayer-Aichhorn-zenekar. 20 A 
wieni opera énekkarának a capella hangv.

Csütörtök, december 11.
BUDAPEST. 9.15 Államrendőrség zenekara. 

12.05 Hangverseny. 16 Rádió Szabad Egyetem. 17.10 
Földmivesügyi előadás. „A belvizlevezetési munká­
latok hatása az Alföldön." 17*45  Hangverseny. 18.45 
Angol nyelv. 19.20 „Svéd élet, svéd művészet." 19.50 
Mándits szalonzenekar. 20.40 Limanovai emlékünne­
pély. Majd: Bura S. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.30 
Gramofon. 16.30 Brno. 17.30 Héber dalok. 18 Hangv. 
19.15 Praha. 19.20 Brno.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 és 16.30 Zene. 
17.40 és 19.20 Brno. 20.10 Vonósnégyes. 21.10 Zene.
22.30 Orgona.

WIEN. 11 Gramofon. 12 Buchinger-zenekar. 19.30 
Horn Kamilló ünnepi hangv. 22.30 Macho-zenekar.

Péntek, december 12.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar. 12.05 Sza­

lonzenekar! hangv. 18 Szányi Aladár meséi. 17 
Szlovák-magyar nyelv. 17.25 Radosné Bock Hilda 
bécsi dalokat énekel. 18.15 „Barabás Béla." Felol­
vassa Gyula diák. 18.45 Gyorsírás. 19.30 A Rádió 
Elet félórája. 20 Régi magyar táncok. 21.15 Zongora­
gordonka szonáták. 23 Gramofon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Brno. 13.30 és 16 Gramofon. 16.30 Brno. 17.55 Ma­
gyar óra. 19.15 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.15 Bratislava. 12.30 
Brno. 19.20 Richter Kriszta hegedümüvésznő. 19.50 
Rostand: Cyrano de Bergerac c. színmüve.

WIEN. 11 Gramofon. 15.25 Csóka zenekar. 20 
A wieni férfidalegylet hangv.

Szombat, december 23.
BUDAPEST V.I5 Hangv. 12.05 Háziquartett hangv 

16.10 „A Mária kép legednája" 17 Versek. 17.30 A 
Fejes szalonzenekar. 18.30 „Luca napja" 18.45 „Mit 
üzen a rádió". 19.30 Népszínmű előadás a Stúdió­
ból. „Felhő Klári". 21.30 Honvéd zenekar. Majd : 
Rácz B. cigányzenekar.

BRATISLÁVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.30 
Zene. 13 30 Gramofon. 19.15 Praha. 19.20 Szlovák 
lakodalom. 20.15 Hangverseny. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.30 Bratislava. 20 
Derüs-est. 21.30 Jazz.

WIEN. II Gramofon. 12 Geiger-zenekar. 17.15 
Dare Mária csellómüvész. 19.35 Fali Leó: „A szép 
Rizett" c. 3 felv. operettje.

RÁDIÓ ÜGYEKBEN szakember, kiadó­
hivatalunkba érkező kérdésekre, 
felvilágosításokat ad.

*17* A*  esetleg három szobás lakás kiadó. 
Báka u. 8 sz. 1902
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MEGHÍVÓ.A Phőnix Szappangyár r. t. Léván 
1930. évi december hó 17-én d. e. 11 órakor 
tartja saját irodahelyiségében Léván 

rendkívüli közgyűlését, 
melyre a t. részvényeseket az igazgatóság meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés megalakulása.
2. A stabilizációs mérleg megállapítása.
3. Esetleges indítványok tárgyalása.

Szavazatra jogosult részvényesek 3 nappal a közgyűlés megtartása 
előtt kötelesek részvényeiket a vállalat pénztáránál leletbe helyezni.

vagyon Stabilizációs mérleg 1929 december 31. teher

119
5

6

7
131

30,136

Pénztár — — — —
Gyári épületek könyvszerint

Felértékelés
Lakóház könyv szerint — —

Felértékelés
Gépek és felszerelések — 

Nyersanyag és készáru —
Adósok — — — — —

40494
106305
10000
63300

62
38

8360

146800

73300
21892 

397696 
481465

40
82
15

3
33

117
118
49

49,136

Részvénytőke — — — —
Rendes tartalék — — — 
Adósoknál álöállható vesz. tart. 
Nyugdijtartalék — — — 
Hitelezők — — — —
Fel nem vett osztalék — —
Feleértékelési tartalék 1927. évi

78. számú törtv. szerint — 
Nyereség áthozat 1928. évről 
1929. évi nyereségy — —

25445
18144

37
82

600000' — 
1088701 30
32225 1 06
20000 —

154425 . 44
798 —

169605| 38

43590 | 19

1129514 37 1129514 37

■

Léva, 1930. évi október hó 3-án.
Az igazgatóság. A felügyelő bizottság.

Nyilvános köszönet.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

november hóban
a következő kegyes adományokat kapta:

N. N. Léva 1 tyuk; Székely Biláné Alsó­
szecse 10 —; Schwarczer Sándorné Sándor- 
halma fél zsák sárgarépa és több használt 
ruha ; Bsluszky Mária Garamujfalu 1 bögre 
zsir; Enyi Lést Ióné Hálna 3 és fél méter 
barchet; Medvegy Lajos 150 drb. péksütemény, 

'2 kenyér; Id, Dóka Sándorné 1 kosár sóska; 
Uradalmi malom 28 kg. kenyér; Ernyei Ká- 
rolzné Grnémeti 1 üveg zöldbab; Lattacher 
Eduárdné Bagonya 4 zsák burgonya; Horváth 
Bála 9 fiú ingyen nyirása ; Rajcsányiné 40 
kg. zöldség; Andriska Lajosné 20'—; Brnák 
József 100 péksütemény; Sárhegyi János 5 
kg. méz; Sztevjar Lajos Alsógyöröd 1 hizott 
liba és 50 —; özv. Duba Andrásné Ctuda- 
puszta 1 kosár burgonya; Rendőrség 1 szar­
vas; Baranyai Lajos Fölsővárad 50 —.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árva; Józsefné alelnöknő.

Disznótoros
Szives pártfogást kér MÉSZÁROS Káks. isoo

P «i.. különbejáratu szoba azonnal kiadó. 
" g J VII. utca 10. 7«96

T*1  * J á egy gyermekkocsi. Újtelep VII. 
XiXaÁXU utCa 1 szám. 1895

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmagyel Népbank Levice, jelentése

Kiadó szoba konyha. Ctepregi utca 29.
1885

TT1 a A A modern családi lakóhá jutányos 
■UXU.U.U ároD. Honvéd utca 52. L 3 vice.

1888

Allée+ vállalna valamely cégnél oki. 
XXXXo>5v kőműves mester. Akár vidékre 
is, beszél csak magyarul, szerény fizetés 
mellett. Cim a kiadóban. 1887

sor 6 sz. ház eladó, rályailavar Érdeklődni lehet 7 

1893 szám alatt.

Különbejáratu “X.
1883

aov. d.«o 
29-én -. 7-ázx :

100 pengő — — — 585 — 585 —
100 osztrák schilling — 470*- 470 —

1 angol font — — — 163 30 163 50
1 amerikai dollár — 38 20 33*25

100 svájci frank — — 652 - 652 50
100 francia frank — — 132 — 132-
100 lira — — — — 176.- 176 —
100 német márka — — 802 — 802.—
100 dinár — — — — 59 - 59*  —
100 lei — — — — 20 - 20’-

9 szobát, 4 konyhát, 6 kamrát, nagy raktárt 
és terjedelmes pincét tartalmazó ház,

800 négyzetméteres kerttel, özv. TROSTLER 
BERNÁTNÉ, Éarnovics cim alatt eladó. 1868

virágméz kapható Tatár litván 
X XSZ ww dobogói méhészetéből, kg.-ja 
10 korona, az átvétel TATÁR SÁNDORNÉ- 
nál, Szepesi u. 3 sz. eszközölhető. 1861

Nagyaxeosel tejszövetkezet 
Aleószvoaén felssAmolás alatt

Felszámolási hirdetmény
A nagyszecsei tejszövetkezet 

Alsószecse közgyűlése a saját alap­
szabályainak 25. §-ának a) pontja 
alapján elhatározta ezen szövetke­
zetnek a feloszlatását.

A tejszövetkezet likvidálásával, 
azaz felszámolásával meg lett bízva 
egy újonnan megválasztott bizottság.

Az 1875. évi kereskedelmi tör­
vény 203. § alapján felhivatnak a 
nagyszecsei tejszövetkezet összes 
hitelezői, hogy esetleges követelé­
seiket ezen céggel szemben ezen 
felszámolási hirdetménynek harmad­
szori megjelenésétől számított 6 hó­
napon belül jelentsék be ezen cég 
felszámolási bizottságának Alsósze- 
csén és pedig Patay Károly felszá­
molási elnök címére Alsószecse u. p. 
Alsóvárad.

Dolná-Sec, 1930. évi nov. 19.
A nagyszecsei tejszövetkezet fel­

számolási bizottsága.
Patay Károly.

lz:QriA a Honvéd utcába azonnal beköl- 
rxIaUO tűzhető két szoba kooyhás lakás, 
mellékhelyiséggekkel és kerttel. Bővebbet 
Belcsák sor 14 sr. alatt. 1881

iliaHA különbejáratu szépen bútorozott 
rxIaUO g2oba a város közepén. Érdeklődni 
1880 lehet Mártonffy! u. 18

Kiadó
1879

Eladó

Házi öióseket vállal FRECSKA.
III. u. 30.

Újtelep
1864

A A szobás lakóház és háztelek. 
JdXcfcULU Érdeklődni lehet Barsi u. 22. 1890

utcai szoba esetleg konyha is 
Zugó u. 9 Érdeklődni lehet

Szepesi u. 27 alatt az üzletben.

2 szoba, konyha speizből álló ház. 
Újtelep VII. u 33 1877

lakás 3 konyha, 2 nagy és 
JjSrD&atXQ egy kisebb konyha, kamra 
és egv közös mosókonyha. Pályaudvar sor 
11. Cim: VERONIKA KOTRIOVA Hlinik 
n/Hronom. 1876
TV- Jj lakóház és Őrhegyen két szőlő. 
£iXa(XQ Bővebbet Tabán utca. 2 1875

Gyermekkocsielidí’ í™88 ’7-
fi.-,-. CaIIAs saját termésű kitűnő (jaram~wailOX minőségű tájboraim 
kimérését e hó 15-án megkezdem. Literje 
6'50 kor. özv. ÁDÁM ÁGOSTONNÉ Kálvária 
sor 3 sz. 1871

Arrrnc! rendelőnek vagy irodának kiadó 
VXv QSX egy szép utcai szoba előszobá­
val Kommensky u. 5._________________ 1859
V-rt Írtra bejáratú bútorozott szoba azon- 
-IVUlOn nai kiadó Ladáni u. 5. 1892

Füszerkereskedésbe ajánlkozik 
egy jobb házból való fiú. BOROS JÓZSEF 
bognár Érsekéty-i puszta. 1860

T7]-»]á darab hizó sertés 13 hónaposak, 
JdXuÁXO darabonként 200 kg. Ára élősúly­
ban 8 ki. Továbbá választott málacok és 
hasas anyadisznó, eredeti minta faj. Megte­
kinthetők LÓCSAI JÁNOSNÁL Felsöszecséc. 
__________________________________________ 1859 

F’mrrolam mikor eladó akkor vegyen I
X^y vXcXIX Azonnal beköltözhető négy 

helyiségből álló házat, kedvező részletfizetésre, 
jutányos árban vehet Bővebb információk 
MAJOR GYULA Magtár köz 2 alatt. 1898

LYiorlA 1 szoba konyha, feltételekkel. Cím 
r\iauo megtudható MAJOR GYLLA
1899 Magtár köz 2 alatt.

TTA n eladó, szoba, konyha, csukott folyosó.
JHíLu Újtélén VI utca 28. 1901

lz a f szoba konyha, spsiz, fürdőszoba, 
■'ül ciukott folyosóval és nagy kert­
tel kiadó. IX utca 2 szám. É-deklődni lehet 
IX utca, BERKA füazerkereskedésben. 1873

Két bútorozott szoba kiadó. Koháry 
utca 21. 186-1

Különbejáratu tXXeXr
15-re kiadó. Mtngorló utca 8. 7867
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teiet olció áron házhozJíllSOrailgU. szállítok. BERGER Ernő.
__________________ 1849 

7} 4 I í utca 10. és 11. házak eladók. 
£ a bl BERGER ERNŐ Báti u. 10. 1848

TT.wáa.awwÍ üonepekhez élő dunai XxirSLCSOILy 1 halakra előjegyzéseket 
már most elfogadok, LáCHKY Levice. 1857

Zongorakészitő éshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 18

LAÍZKÓNÉ 

vegyileg fest, tisztit és mos, 
jutányos árak mellett 

női és férfi ruhákat.
G-allérolc. 70 f.

Üzlet: Báti utca 16. szám alatt
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

s ... -|S

A---------
HALLÓ!

k
HALLÓ I

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér 
beadó. Bővebbet NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében.

Egy használt, de jókarban lévő kocsi 
bunda eladó, megtekinthető SEIF

SAMU szörmeáru üzletében. 1829

vagy orvosi rendelőnek ITOdáH&sK alkalmas utcai szoba, fűt­
hető előszobával, azonnal kiadó. Étefanik 
(Teleky) utca 7 sz alatt. 1825

Fehérneműt K
rok á 70 fillérért LIPTÁKNÉ Schoeller u. 10.

1814
feltétleDÜI kísérelje meg,

wZeiGllUtsaJoL osztálysorsjegyet
FODOR és TÁRSA bankházban Léván vegyen 

1754

I

I

| OLCSOESJO |
férfi ruha- és téli- j 

| kabát szövetet | 

IkoprdanálI
Léván lehet venni. j 

||| (Na*y  malommal tizemben, az uj házban.) eée 

^iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiira

r

Ne higyjen senkinek, 
még nekünk sem!
De győződjön meg, hogy 
Léván a legjobb és legolcsóbb 
süteményeket kizárólag a

VALASEK-fale
CUKRÁSZDÁBAN kaphatja,

MEBT
10 dkg legfinomabb sütemény csak 3 Kő
10 drb „ mignon „ 6 „
10 „ „ krémes „ 8 „
10 „ vegyes sütemény „ 8 „

SEMMI REKLÁM, CSAK MINŐSÉG I I I

Elaőkézböl vásárolhat olcsón
saját gyártmányú, 14 karátos arany 
pecsét gyűrűket l60 gr. súlyban már

30 Ki ért adunk.
Steiner Testv ékszerészek

Levlos,
(Bata cég mellett) (Müller ház)

Műhely Mártonffy utca 9 szám.

Olcsó bevásárlási forrás!
Naponta friss tej, túró, teavaj, 
lisztekés fűszeráru a legolcsóbb 
napiáron. Liszt csere bármily 

mennyiségben azonnal eszközölhető 

ni Grapka Józsefné 
füszerkereskedésében

HURBÁNOVÉ (Deák Ferenc) UTCA
LEVICE.

I

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladót.

Felvilágosítást ad:

Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

Tűzifa, 
koksz, 

porosz szén 
elsőrendű minőségű 

kapható :
DEUTSCH szállító cégnél

LEVICE, Barsi u 7.
TELEFON: 82.

Olció ár! Pontsa kiszolgálás I

Városi megrendelöhely: 
WEISZ IGNÁCZ fűszerkereskedés

Üzleti Jelentés.

25°|0 26°|0
árleszállítás

nyári- és téli áru 
végleg kiárusítása 

GROTTEVILMOS 
cégnél LEVICE, (Húrban)

Deák Ferencz utca 8.

28 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele 

két a késő esti órákban is.
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

■»
► j
it
X

4*

<4

to

Tisztelettel értesítem a m. t. vásárló 
közözséget, hogy a közeledő kará­
csonyi ünnepekre ajánlom elsőrendű 
TISZAVIDÉIKI MAGYAR Ogg LISZ­
TET és la amerikai rétes lisztet és 
az összes FŰSZER és CSEMEGE 
árut mélyen leszállítva. Továbbá nagy 

választék karácsonyfa díszekben 
cukorkákban.

Becses pártfogását kérve tisztelettel 

FISCHERGÉZA 
fűszer-, csemege- és 
vegyes kereskedése 

MÁNGORLÓ UTCA 1. SZÁM.

Legfinomabb kávé és tea keverékek.

Szép bútorozott járattal azonnal
kiadó bent a városban Cim a kiadóban.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hogy

hentes és mészáros üzletemet
a volt Bafa féle helyiségbe helyeztem véglegesen át 

(Knapp drogéria mellett). Állandóan kapható mindennemű 
hentes áruk füstölt húsok, meleg húsok, meleg virsli, naponta 
friss felvágottak, elsőrendű sertés, borjú és marha húsok.
Kérem a n. é. közönség további pártfogását. Teljes tisztelettel:

BALLOG
hentes és mészáros.
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ROSSZ ÍRÓGÉPÉRT újat kaphat: KAIZER SÁNDOR műszaki üzletében LÉVÁN.

BLUMENTHAL
Üzletiben az árcsökkentési 
irányzathoz legmesszebb- 
menőleg alkalmazkodó

OCCASIÓ

----------------------------------------------------------------------------k

Árleszállításban is LINK BERN AT vezet!
Különleges olcsó árajánlataim:

eladás folyamatban van.

Figyelem! Figyelem!
OLCSÓ 

karácsonyi vásár megkezdődött

A legszebb és legkedvesebb ajándékok 
kicsinek és nagynak, u. m.: 

JÁTÉKOK, óriási választék­
ban, Ízléses bőrdiszműáruk, 
alpaccaeztlst és nickel dísz­
tárgyak, porcellánkészletek 
minden kivitelben, ÜVEG 
és PORCELLÁN műtárgyak. 
LESZÁLLÍTOTT ÁRAK I I

VÁMOS MÓR 
üveg, porcellán és diszműárukereskedő 

Városház épület LEVICE. Városház épület

3 pár női angol harisnya Ke 8.—
1 pár férfi meleg sokni „ 190
Női kötött mellények „ 28-tól
Női és férfi pullóverek „ 38-tól
Gyermek kötött mellények „ 18-tól
Női meleg reform nadrágok „ 7-től
Női zsenilia schálok „ 40-től

KINŐ—APOLLO -MOZI
Vasárnap, dac. 7-én 2 és 4 árakor

Népe'öadás olcsó helyárakkal

Széplegények fegyháza
Vígjáték

Vasárnap, dec 7-én 6 és ’/a^ óra
SLÁGER FILMI

Az istentelen leány
Dráma 12 felvonásban 

Főszerepben: LINA BASQUETT.

Hétfőn, dec. 8-án d. u. 2 és 4 óra
NépelőadásAz ördög hasonmása

Dráma 6 felvonásban

Hétfen, dec. 8 án este 6 és ‘/:9 óra 
Kedden, december 9-én ’/a9 órakor 

Schmidt Léna esete
Dráma 8 felvonásban. 

Főszerepben : ESTER RALSTON

Szerdán, dec. 10 én */s9  órakor

A csempész 
m «ny asszony

Vígjáték 7 felv. 
Főszerepben : JENNY JUGO

Csütörtökön, dec. Il-én */ a9 órakor

Nő, aki győz
Dráma 8 felvonásban. 

Főszerepben : OLGA TSCHECHOV

Nagy választék függönyök és szőnyegekben ! 
Férfi nyakkendő különlegességek!

_______________________________________________ F
I----------------------------------------------------------------------------—

Egy modern hentes és mészáros üzletnek —
alkalmas helyiség, a piac torkában, oly *
szakembernek, ki a
hentes-, mészáros- és kolbász árúk készíté­

séhez és árusításához kitünően ért
és megfelelő tőkével rendelkezik, Levicén-Léván, 

® Stefanik (Teleky) utca 25 szám alatt kiadó
Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál: 
ÖRDÖGH GYULA vendéglősnél.

Legszebb és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy

RÁDIÓ
Fáradjon be, nézze és hallgassa meg 

SZÉKELY 
speciális RÁDIÓ szaküzletébe, ahol Ön a legújabb és legmo­
dernebb PHILIPS, TELEFUNKEN, TUNGSRAM készü 
lékeket vételkötelezettség nélkül megtekintheti és ha meg­

tetszik, kedvező részletfizetésre megveheti.
Nagy karácsonyi vásár GRAMOFONOKBAN, tánclemezekben, FÉNYKÉPEZŐ 

GÉPEKBEN és a hozzá való filmekben LEMEZEKBEN stb.

BAKOSKA J. LEVICE mechanikus és puííamüves. Tel. 130.
varrógépen varrók a legszívesebben, 
mert egy varrógép sem varr könnyeb­
ben, hímez és stoppol SZEBBÉN!
Előnyős fizetési feltételekl

GRAMOFONOK ÉS LEMEZEK! 
LEGÚJABB SLÁGEREK!

gVártmmű kerékpárok HTT C TT motorkerékpár 
At. w. U. képviselet.

és alkat 
részek.

Legjobb minőségű 
töltények 1 
Lőpor és 

robbantószer áruda!

Vadászfegyverek 
és vadászati cikek I
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Aki még nem tudja, meg, hogy WILCsEK órás és ékszerésznél a legjobban és legolcsóbban vesz.

ÉRTESÍTÉS!
A ü. é. hölgyközönség szives tudomá­
sára adom, hogy december hó 1-től 

fodrász szalónomat 
a Kürti-féle házba helyeztem át. 
melyet kibővítettem egy 
újonnan és modernül berendezett 

úri fodrászattal
Biztosítom a r. é. úri és női kö­
zönséget előzékeny kiszolgálásról

PEDICÜR 1 MANICÜR I

Szives pártfogást kér :

JACHTVIRT KÁROLY
úri- és női fodrász, LEVICE.

Med.zihrad.szky József
szűosmester Léva, Kossuth u. 8

AJÁNLJA
dúsan felszerelt szőrme raktárát, 
valamint saját készítésű szőrme bundáit 
PONTOS MUNKA 1 UT OLCSÓ ÁRAK I

10°|o árleszállítás
NŐI- és ÚRI 
KALAPOKBAN 

FRASCH JÓZSEF és FIA cégnél 
Levice, Teleky (Stefanik) u. 10

kinő ORIENT mozi
Vasárnap. 7-én délután >/s3 és 4 órakor 

nagy NÉPEIÖADÁS 110, 2'10,310

RASPÜTIN (irt. űriig élete és halála)

Hétfőn, 8-án d. u fél 3 és 4 órakor 
A sötétség rabjai - Kalandor tiére

Főszerepben Ó BRIEN

7-én és 8-án 6 és és */ s9 órakor 
Conrad Veidt mestermú/e 

Az asszonynélküli ország
A 68 sz. menyasszony cimü regény nyomán 

Fősz- Elga Brink, Ernst Verebes, Huszár Puffy

Szerdán. 10-én */ t8 órakor 

A hajótöröttek szigete - Dráma 
Fősz. Esfer Ralston, Gary Ccoper

Csütörtökön. 11-én ’/gB érikor 

Az utolsó kártya - Tirsidilmi ráma
Fősz. Renée Héribel

Pénteken, 12-én i/29 órakor

Az utca leánya - Érűekfeszití dráma 
Főszerepben Norma Talmage

13 án, - Adolph Menjou .Mindent a nőért"

Figyelem!
Üzleti jelentés I

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Léván, a PISCH-féle 
házban (Bástya u. zöldségpiac)

Halló!

Bazárt"
nyitottam. Raktáron tartok mindennemű Játékot, díszműárut, valamint sport­
cikkeket, gramofonokat, sláger és művésslemezeket nagy választékban. A 
pozsonyi FBEISTADT EMIL cég képviselete .Írógép, rádió és kerékpárokból.

Pontos, olcsó és előzékeny kiszo'gálás I 
A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel:

Grapka Mihály,

Hol a boldogság mostanában : 
barátságos meleg szobában, 

dQ csakis

STANDARD-TÜNGSRAM rádió 
mellett, mely az idei radioszezón favoritja a 

CONUS HANGSZÓRÓVAL!
Tekintse meg

Rádió Central Kern 
szaküzletében a hálózati és telepes Standard készü­
lékeket, ahol tökéletes, modern rádióját a legelőnyösebb 
részletfizetési feltételek mellett szerelheti be.
A legkedvesebb és legcélszerűbb karácsonyi 

ajándék ma a RÁDIÓ.
Kérjen ajánlatot

Kern Testvérek
áruházában Léván.

Alapittatott 1881. Telefon 14.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel

G E BT L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek éa Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női éa férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid as pontos kiszolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


